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@oHA OIEHOYHBIX CcpeAcTB paspadboTtan B cooTBercTBUM ¢ @I'OC CIIO mno cnemmansHocTH 23.02.07
TexHuueckoe 00CTy)KMBaHNE U PEMOHT JBUraTesel, CUCTEM U arperaroB aBTOMOOMIIEH, yTBEPKAEHHOTO
npuka3zoM MunucrepctBa oopazoBanus u Hayku PO Ne 1568 ot 09.12.2016 rona ¢ yuerom npuMepHO
paboueii mporpammbl ydeOHO#H nucummuinHbl OI'CD.03. MHOCTpaHHBIA S3BIK B MPOQECCHOHAIBHON
NeSITeIbHOCTH UM Ha OCHOBe paboueil mporpammbl aucuumiuHsl OI'C3.03. MHocTpaHHBINA S3bIK B
npo¢eCcCHOHATILHOMN 1eATEIbHOCTH.

PACCMOTPEHO: YTBEPXJIAIO:
[{MKI0BOH MECTOIHYECKOM 3amecrutefipZinpexropa no-YBP

KOMMCCHEH WHOCTPAHHBIX $3bIKOB /A.I1.Pecenne

«08» urons 2022 (:7 // «09» mrons 2022 1.
[Ipencenarens: ¢4 /T'oposast O.B.
p A3, /Topo

Pazpabotuuk: I'oposas O.B., mpenogaBarens Beiciieii kateropur CHOMPCKOTO KOJIeKa TPAHCIIOpTa U
crpourensctBa PI'BOY BO «MpkyTckuii rocyAapCTBEHHbIH YHUBEPCUTET MyTel COOOIIEHUS».
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IMOATOTOBKH CICHHUATIUCTOB CpPEAHETO

1. [TacriopT oHIa OIIEHOYHBIX CPEICTB

1.1 OOuue nooKEHUS.

q)OHI[ OLNCHOYHBIX CpPCACTB TMPCAHA3HAYCH [JII MPOBCPKU PE3YIbTATOB OCBOCHUA

arrectanuu B popme auddhepeHIInpoBaHHOTO 3a4eTa.

3BeHa 10 cnenuaipHoct 23.02.07

nuctunabl OI'CHD.03. MHOCTpaHHBIN S3BIK B MTPOQECCHOHAIIBHON JIESITEIBHOCTH MPOTPaMMBbl

0o0CIy’)KMBaHUE W PEMOHT JBUTaTeNield, cucTeM U arperatoB apromooOwmieir. @OC BkIOUYaeT

OLCHOYHLIC MaTcCpuajibl M HNPOBCACHUA TCKYIICTO KOHTPOJIA YCIIEBACMOCTH, HpOMC)KyTO‘-IHOfI

Htorom nuddepeHimpoBaHHOro 3a4eTa sBIseTCs OlleHKa B Oauiax:

5 — «OTIUYHOY; 4 — «XOPOLIOY»; 3 — «yJOBJIETBOPUTEIBHOY; 2 — «HEYIOBIETBOPUTEIBHOM.

@®OC mno3BOJSET OLEHUBATh YPOBEHb OCBOCHHS 3HAHUM M yMEHUH, KOMIIETEHIMH IO

IUCLIUILINHE.

1.2 PGSYHLTaTH OCBOCHUA JUCHUINIMHEBI, ITOAJIC)KAIMNEC KOHTPOJIO.

Pe3ynbTarsl 00ydyeHus (OCBOGHHbIE YMEHHUS,
3HAHMSI, IPAKTUYECKHUH OIBIT)

@®opMBbI U METOABI KOHTPOJIS U OLIEHKH
pe3ynbTaTOB OOYyUCHUS

YMmers:

1. OOmarecs (YCTHO W NHCbMEHHO) Ha
MHOCTPAHHOM SI3bIKE Ha MPOQECCHOHATIBHBIE U
MTOBCEJHEBHBIC TEMBI;

2. mepeBOAUTH (CO CIOBapEM) MHOCTPAHHBIE

- IOMalIHee 3a/laHue IPOOIEMHOTO
Xapakrepa;

- IPAaKTUYECKUE 33/1aHU 10 paboTe C
uHpopMaLuel, T0KyMeHTaMH,

HpO(l)eCCHOHaHBHOﬁ HAITpaBJICHHOCTH.

TEKCTHI NPOPECCHOHATHHON HAIIPABICHHOCTH; | JIMTEPATYpPOH;

3. CaMOCTOSITEIILHO COBEPILIEHCTBOBATH | -3aIUTA MHAMBHU1YaJIbHbBIX "
YCTHYIO ¥ INCbMEHHYIO PEUb; TPYONOBBIX  33JaHUA  TPOEKTHOTO
4. NOTMOJIHATH CIOBApHBIN 3amac. XapaKTepa.

3Harh:

Jlexcnueckuit (1200-14005ekcuyeckux | - TpaAUIIMOHHAS CCTEMa OTMETOK B
€IMHMI]) W TpaMMaTHYECKHMl MHHHMYM, | Oajiax 3a KakKIytO BBIITOJHEHHYIO
HEOOXOAMMBIA Al YTeHHs W TmepeBoja (co | paboTy, Ha OCHOBE KOTOPBIX

CIIOBapéM) MHOCTPAHHBIX TEKCTOB | BBICTABJIIETCS UTOTOBAsi OTMETKA;

~-MOHUTOPHUHT POCTa TBOPUYECKOM
CaMOCTOSATCIIBHOCTHU U HABBIKOB
MIOJIy4EHHUsI HOBOTO 3HAHUS KaXKIbIM
00yJaronmmcs.

PesynbraTsl 00y4yeHus
(ocBoennsie OK)

OCHOBHBIC TTIOKa3aTeIN
OLICHKHU pE3yJIbTaTa

@DopMBI U METOJIBI
KOHTPOJISI K OIEHKH
PE3yIbTaTOB O0yUYCHUS
(c mpumeHeHNEM
AKTUBHBIX U

WHTEPAKTUBHBIX
METOJIOB)
OK 1. BsiOupares croco6sl | - CBOEBpeMEHHOCTH DoHABI OIICHOYHBIX
perieHus 3aJla4 | BBEIIIOJHCHUS 3aaHHM; CPEICTB JJIsl TEKYIIEH 1
podeCCHOHATbHON - pallMOHAILHOE MIPOMEKYTOUHOU

Texuuueckoe




ACATCIIBHOCTH ITPHUMCHUTCIIBHO
K Pa3JIMYHBIM KOHTCKCTaM

pacnpezeneHie BpeMeHH
Ha BCCX 3Talax pClICHUsA
3a1ad;

- BBIOOp MeTo1a U criocoba
penieHus
npodeCCHOHATBHBIX 3a1a4
¢ cOOIOICHNEM TEXHHUKH
0€3011aCHOCTH U COTJIACHO
3aJJaHHON CHUTYaIIHH.

arrecraguu 110
CIICHUAaJIbHOCTHU

OK 2. OcymecTBisiTh MHOUCK, | - CBOEBPEMEHHOCTh @DOH/IbI OLICHOYHBIX
aHaJIM3 W MHTEPIPETAlHIO | BHIIOIHEHHS 33/1aHUI; CPEICTB JUIsl TEKYLICH U
uHpopManuy, HEOOXOUMOI | - pallHOHAIbHOE IIPOMEXKYTOUHOU
TSt BBITTOJTHEHUS 3a7a4 | pacrpezeieHue BpeMeHH aTTeCTalMU 110
npodeccuoHaIbHON Ha BCEX dTarax pereHus CTHEeUATBHOCTH
JeATEIILHOCTH 3aj1ay;

- BEIOOp MeToz1a 1 criocoba

peuieHus

poheccuOoHANBHBIX 3aa4

¢ cOOIOICHNEM TEXHHUKH

0€30I1aCHOCTH U COTJIaCHO

3aJJaHHOM CUTYaluu
OK 3. [IlnanupoBaTh U | - AEMOHCTpaLUs @DOH/IbI OLICHOYHBIX
peanu3oBBIBaTh  COOCTBEHHOE | CIIOCOOHOCTH NMPUHUMATh | CPEACTB JUIA TEKyIIeH
npodeccuoHaIbHOe U | pelIeHUs] B HECTAHIAPTHBIX | MPOMEXKYTOYHOM
JMYHOCTHOE Pa3BUTHE Y CTAaHJAPTHBIX CUTYallUsAX | aTTECTAIlMH O

¥ HECTH 32 HUX CTHEeNUATBHOCTH

OTBCTCTBCHHOCTD.

OK 4. PaboTaTh B KOJUIEKTUBE U
KOMaH[€e, 3P HEKTUBHO
00IIaThCA C KOJIJICraMH,
PYKOBOJCTBOM, KJIHMEHTAMHU.

- aKTUBHOE UCIIOJIb30BaHUE
B y4eOHOM JesITeIbHOCTH
MH(OPMALIMOHHBIX U
KOMMYHHKAIIMOHHBIX
pecypcos;

- TPaMOTHOE PELIEHUE
CUTYallMOHHBIX 33714 C

@OH/IbI OLICHOYHBIX
CPEICTB I TEKYLIEH U
IIPOMEKYTOUYHON
aTTeCTaluy 110
CIIELUAJILHOCTH

MPUMEHEHUEM
PO eCCHOHATBHBIX
YMEHUU U 3HAHUI.
OK 05. OcymiectBnsaTh ycTHYIO | - CBOEBPEMEHHOCTh ®DOoH/IBI OIICHOYHBIX
Y TUCHbMEHHYI0 KOMMYHHKAITUIO | BBITTOIHEHUS 3a[aHHi; CPEeACTB ISl TEKYIIEeH U
Ha rOCYJIapCTBEHHOM SI3BIKE - panMoHaIbHOE MIPOMEKYTOUHON
Poccuiickoit ®enepanuu c pacripeniesieHie BpeMEeH! aTTecTalluu 1o
Y4ETOM 0COOECHHOCTEH Ha BCEX dTarax penieHus CTeIHATBHOCTH

CONHUAIIBHOT'O U KYJIbTYPHOTO
KOHTCKCTA.

3aj1ad4;
- BBIOOp MeTO/a U crocoda
peleHus
npodeccuoHaNbHBIX 3a7a4
¢ cOOMIOAEHUEM TEXHUKHU
0Ee30IaCHOCTHU U COTJIACHO
3aJJaHHOM CUTYalluu

OK 6. IlposBnsTE rpa’kaaHCKO-
NaTPUOTHYECKYIO HO3ULHIO,
JIEMOHCTPHPOBATh OCO3HAHHOE

- CBOEBpPEMEHHOCTh
BBITTIOJTHEHUS 3aJJaHUI;
- pallMOHAJILHOE

DoHIBI OIICHOYHBIX
CPEICTB IS TEKYLIEH U
MIPOMEKYTOUHOU




HIOBE/ICHHE Ha OCHOBE | pacrpeeseHne BpeMEH! aTTeCTaINHU 110
TPaTUIIMOHHBIX Ha BCEX dTarax pereHus CTHEHUATbHOCTH
00IIIeUeIOBEYECKUX [ICHHOCTEH, | 3a/1a4;
OPUMEHSTh CTaHJapTHI | - BEIOOP METO/A U criocoda
AQHTUKOPYHIIMOHHOTO penieHus
MIOBEJICHHUS. npodeCCHOHATBHBIX 3a1a4

¢ cOOIOICHNEM TEXHHUKH

0€3011aCHOCTH U COTJIACHO

3aJaHHOM CUTYalluu
OK 7. CopeiictBoBath | - CBOEBpEMEHHOCTh @DOH/IbI OLICHOYHBIX
COXpaHEHUIO OKpYXXarollel | BBIMOTHEHUS 3aJaHul; CPEICTB JUIsl TEKYLICH U
Cpedbl, PpecypcocOepekeHHIo, | - palliOHAIbHOE IPOMEKYTOUHOU
3G QeKTUBHO JEHCTBOBaTh B | paclpelesieHHe BpEeMEHU aTTeCTalMU 110
YpE3BbIYANHBIX CUTYAIHIX Ha BCEX dTarax pereHus CTHEeUATBHOCTH

3aj1ay;
- BEIOOp MeToz1a 1 criocoba
peuieHus
poheccuOoHANBHBIX 3aa4
¢ cOOIOICHNEM TEXHHUKH
0€3011aCHOCTH U COTJIACHO
3aJJaHHOM CUTYaluu

OK 9. Wcnonb3oBate | - CBOEBPEMEHHOCTh @DOH/IbI OLICHOYHBIX
WH(pOpPMAIIMOHHBIE TEXHOJIOTHH | BBIITOJHCHUS 3aJaHU; CPEICTB AJIsl TeKyIEeH 1
B po(heCCUOHATILHOM | - pallMOHAIBHOE IPOMEKYTOUHOM
EeITEIbHOCTH pacnpeneneHne BpeMeH! aTTECTALIUU 10

Ha BCEX dTarax pemeHus CITeIIMaIbHOCTH

3a/1ad4,

- BBIOOp METO/1a U criocoda

pelieHus

npodeccuoHaNbHBIX 3a7a4

C COOJIFOJICHHEM TCXHUKHU

0E€30IaCHOCTHY U COTJIACHO

3aJJaHHOM CUTyallun
OK 10. TTonp30BaThes | - aKTUBHOE MCTIOJIB30BaHNEe | DOHIIBI OIIEHOYHBIX
npodecCHOHATBHOM B y4eOHOM AESITeTbHOCTU CPEICTB AJs TeKyIIEeH 1
JIOKyMeHTaIHeit Ha | AHPOPMAIMOHHBIX 1 IPOMEKYTOUHOM
FOCY/[APCTBEHHOM 4 | KOMMYHUKAIHOHHBIX aTTeCTaIuu 110

pecypcoB; CITEIIMAIbHOCTH

HHOCTPAaHHOM A3bIKax

- TPaMOTHOE PELIEHUE
CUTYallMOHHBIX 33714 C
IIPUMEHEHUEM

PO eCCHOHATBHBIX
YMEHUU U 3HAHWM.

OK 11. IInanupoBarb
IPEIIPUHUMATEIBCKYIO
JESATENBHOCTD B

npodeccuoHanbHOM cepe.

- aKTUBHOE UCIOJIb30BaHUE
B y4eOHOM JesTeTbHOCTH
MH(OPMALIMOHHBIX U
KOMMYHHKAIIMOHHBIX
pecypcoB;

- TPaMOTHOE PELIEHUE
CUTYallMOHHBIX 337134 C
IIPUMEHEHUEM

PO eCCHOHATBHBIX

DoHIBI OLICHOYHBIX
CPEICTB IS TEKYLIEH U
MIPOMEKYTOUHOU
aTTeCTaluy 110
CIENATBbHOCTH




YMEHHI U 3HAHUU.

IIK 1.3 TlpoBoguth peMoOHT | - CBOEBPEMEHHOCTD DOH/BI OLICHOYHBIX
pa3JIUYHBIX THUIIOB ,HBI/IFaTeHeﬁ B | BBIIIOJIHCHUA 3aHaHHﬁ; CpE€ACTB OJId TeKymeﬁ u
COOTBETCTBHH ¢ | - palMoHaNbHOE MPOMEKYTOUYHOM
. pacnpeneneHue BpeMeH! aTTeCTalUy 110
TEXHOJIOTHYECKOU
. Ha BCEX ATarnax perieHus CIELUATBEHOCTH
KyMEHTaIuei
JIOKyMEHTaIue sajau;
- BBIOOp MeToz1a 1 criocoba
peieHus
npodeCCHOHATBHBIX 3a1a4
¢ cOOJII0/IEHHEM TEXHUKH
0€3011aCHOCTH U COTJIACHO
3aJIaHHOW CUTYyalluu
IK 3.2 OcymectBisATh | - CBOEBPEMEHHOCTh DOH/bI OLICHOYHBIX
TEXHUYECKOE O6CHy>KI/IBaHI/Ie BBIITOJIHCHU AL 3aI[aHPII>i; CpCacCTB AJIsA TeKyuIeﬁ u
TPaHCMHUCCUHM, XOI0BOM yacTu u | -~ PAIMOHAIBHOC TIPOMEKYTOTHON
pacnpeneneHue BpeMeHU aTTECTalUy 110
OpraHoB YIPABJICHUS
Srtci Ha BCEX ATarax perieHus CIEIHUATBHOCTH
BTOMOOMIIEH IJIacH
aBTOMOOMIIE COTIIACHO | 45 ay:
TCXHOJIOTHICCKOH - BBIOOp MeTOo/1a M crtocoda
JIOKYMEHTAIUH. pelieHus

poheccuoHaNBHBIX 3aa4
¢ COOJIIOIEHHEM TEXHUKHU
0Ee30IaCHOCTHU U COTJIACHO
3aJJaHHOM CUTYaIlH

IIK 3.3 TIlpoBoguth peMOHT | - CBOEBPEMEHHOCTh DOH/IbI OLIEHOYHBIX
TPaHCMHUCCHH, XO,Z[OBOI\/’I yactu u | BBIIIOJIHCHHA 3a,[[aHPII>i; CpeaAcCTB I TCKYHJCP’I n
OpraHoB yrpaBsienus | - PAIMOHATBHOE MIPOMEKYTOUHOM
. pacnpeneneHue BpeMeHU aTTECTaluy 11O
aBTOMOOMJIEH B COOTBETCTBUU C
. Ha BCEX dTarax perieHus CIEIUATbHOCTH

TEXHOJIOTHYECKOM .

3a/1ay;
AOKYMCHTAIUEH. - BBIOOp MeTO/a U crocoda

pelieHus
poeCCUOHANIBHBIX 337124
¢ COOIOIEHUEM TEXHUKHU
0E€30IaCHOCTHY U COTJIACHO
3aJJAaHHOM CUTYaIlH

[IporpaMmma BocnuTanuwsi B paboueil mporpamMme AUCHUIUIMHBI OTpaXkaeTcs dYepes
CoJIepKaHWe HaIPaBJICHUN BOCIUTATEIHHON pabOThI, pa30UTHIX HA CIEAYIOIINE BOCITUTATEIIbHBIC

MOJTYJIU:

Mopnynu nporpaMmsl CoaeprxaHue MOyJIs POrPaMMbl BOCIIUTAHUS

BOCIUTAHUS
Monyis 1 Lenv MoOynsa: co3manne yCIOBUN ISl YIOBICTBOPECHHUSI
«[IpodeccronanbHO- NOTPeOHOCTEN 00YJArOMINXCsl B MHTEIJICKTYaIbHOM,

KYJIbTYPHOM ¥ HPAaBCTBEHHOM Pa3BHTHHU B cepe TPYIOBBIX H
COIMANTbHO-9KOHOMHYECKUX OTHOIIEHUH MOCPEICTBOM
Po(heCCHOHATTLHOTO CAMOOIIPEICTICHUS.
3adauu mooyns:

— pa3BUTHE OOIIECTBEHHOW aKTHBHOCTH O0YYaOIINUXCS,

JJUYHOCTHOC BOCIIUTAHHUC»




BOCIIUTaHHE B HUX CO3HATEILHOTO OTHOIICHHS K TPYY U
HAPOJIHOMY JIOCTOSIHUIO;

dhopmupoBaHue y 00yJaronuxcsi moTpeOHOCTH
TPYAUTHCS, TOOPOCOBECTHO, OTBETCTBEHHO U TBOPYECKH
OTHOCHUTHCS K Pa3HBIM BUIAM TPYJIOBOU JACSITEILHOCTH.
(dopmupoBaHue MPOPECCHOHATBHBIX KOMITCTCHIINH;
(dbopMHUpoBaHHE 0CO3HAHUS TPOPECCUOHATTBHON
UJICHTUYHOCTHU (OCO3HAHUE CBOCH MPHHAIIC)KHOCTH K
ornpenenéHHol mpodeccun 1 MpodhecCHoHATEHOMY
COOOIIECTBY);

(hopMUpOBaHHE YYBCTBA COMMATBLHO-TIPOPECCHOHATBHON
OTBETCTBEHHOCTH, YCBOCHHE TPO(HECCHOHATBLHO-
THYECKUX HOPM;

OCO3HAHHBIN BEIOOP OyayIiero npodeccuoHaIbHOTO
pa3BUTHS U BO3MOKHOCTEH pealn3auu COOCTBEHHBIX
JKU3HEHHBIX TJIAaHOB;

(dhopMUpOBaHHE OTHOIICHHSI K IIPOPECCHOHATBHON
JESITEIbHOCTH KaK BO3MOYKHOCTH YYaCTHsI B PEIICHUH
JUYHBIX, OOIICCTBCHHBIX, TOCY1IaPCTBCHHBIX,
00IIeHAIIMOHATILHBIX TTPOOJIEM.

Mopnyis 2
«["paxxmaHcko-
MaTPUOTUYECKOE

BOCITMTaHHUEY

L]env MoOys: pa3BUTHE TUYHOCTH O00YUAIOIIET0OCs HA OCHOBE
(dbopMHpOBaHUs y 00y4aIOIIUXCSI YYBCTBA MMATPUOTH3MA,
IPaXJaHCTBEHHOCTH, YBOKEHHSI K MTaMSITH 3alIUTHUKOB
OrteuectBa u ogsuram ['epoeB OTeuecTBa, 3aKOHY U
MPaBOTIOPSIIIKY.

3aoauu mooynsa:

(dhopmupoBaHue 3HAHUN 00YJAIOITUXCS O CUMBOJIUKE
Poccuu;

BOCIIUTAHHE Y 00YJArOIINXCS TOTOBHOCTH K
BBITIOJIHEHUIO TPAXKIAHCKOTO J0JIra U KOHCTUTYLHIHOHHBIX
00s3aHHOCTEH IO 3amuTe PoIuHEL

(dhopMupoBaHHe y 00YJAOIINXCS TATPUOTHYECKOTO
CO3HaHMUsI, YyBCTBA BEPHOCTH CBOeMYy OTeUecTBY;
pa3BuTHE y 00YUaIOIIUXCS YBAKEHUS K MTAMSITH
3amuTHUKOB OTevecTBa U nojBuraM ['epoeB OteuecTna,
HMCTOPUYECKUM CUMBOJIaM U nmaMsTHUKaM OTeuecTBa;
(hopMHUpPOBaHHE POCCUNCKON TPaXKTAHCKON
UJEHTUYHOCTH, TPAKIAHCKON MTO3UIIMH AKTUBHOTO U
OTBETCTBEHHOTO YJIEHa POCCUKCKOTO 00IIECTBa,
OCO3HAIOIIEr0 CBOU KOHCTUTYITMOHHBIE ITpaBa U
00513aHHOCTH, YBXKAIOIIETO 3aKOH U MPABOIIOPSIOK,
00J1a1a1011Er0 YyBCTBOM COOCTBEHHOTO JIOCTOMHCTRA,
OCO3HAHHO MPUHUMAIOUIETO TPATUIIMOHHBIE
HallMOHAIBHBIE U 00IIEUETIOBEYECKUE TYMAaHUCTHUECKIE
U J€MOKpaTU4YEeCKUE IEHHOCTH;

pa3BUTHE IPABOBOM M IMOJIUTUYECKOUN KYJIbTYpPBI
00y4aromuxcsi, paclIupeHne KOHCTPYKTUBHOTO yUaCTHS
B MIPUHATHUU PEIICHUH, 3aTParuBaroOIINX UX IIpaBa U
WHTEPECHI, B TOM YHCJIC B PA3IUYHBIX (hopmax
0OIIECTBEHHON caMOOpraHU3allui, CAaMOYIIPaBICHHSI,
00IIECTBEHHO 3HAYMMOM JESITeIbHOCTH;, Pa3BUTHE B




MOJIO/IC)KHOM Cpe/ie OTBETCTBEHHOCTH, IPUHIIUIIOB
KOJIJICKTHBHM3MA U COLMAIbHON COJIMIAPHOCTH;

— (QopMupoBaHue NPUBEPKEHHOCTH UIESIM
MHTEPHAIMOHAIN3MA, JIPYKOBI, paBEeHCTBA,
B3aMMOIIOMOIIH HAaPO/I0B; BOCIUTAHUE YBAKUTEIBHOTO
OTHOUIECHUS K HAIIMOHAIBHOMY JOCTOMHCTBY JIFOACH, UX
qyBCTBaM, PEIUTHO3HBIM YOCKICHUM;

— (QopMupoBaHue yCTAaHOBOK JIMYHOCTH, MO3BOJISIOINX
IPOTHUBOCTOSATH UICOJIOTHH YKCTPEMHU3MA,
HaIMOHAN3Ma, KCeHO(POoOUH, KOPPYIILIHNH,
JUCKPHUMUHALINY 110 COLUATILHBIM, PEIIUTHO3HBIM,
PacoBBIM, HALIMOHAIBHBIM MPU3HAKAM U APYTHM
HETaTHBHBIM COLIMAIBHBIM SBJICHUSM;

— (dopMHpOBaHNE AHTUKOPPYHIIHOHHOT'O MHPOBO33PEHHSL.

Mopyns 3 «Dusndeckas
KYJIbTYpa U
3JI0POBBECOEPEIKEHHECH

Lenv mooynsa: popmupoBaHue y 00y4aromuxcsi 4yBCTBa
OepeXKHOTr0 OTHOIICHUS K KYJIbTYPHOMY HACTIEAUIO U
TpaZuLKsSIM MHOTOHALIMOHAJIIBHOTO Hapoaa Poccun, KynbTypbl
3JI0pOBBsI, O€30M1aCHOTO MOBEACHHS, CTPEMIICHUS K 3[I0POBOMY
00pa3y KU3HU U 3aHATUSAM CIIOPTOM, BOCIIUTAHUE TICUXUYECKU
3I0pOBOM, (hU3HUECKU PA3BUTOM U COLIMATIBLHO-aJalTHPOBAHHOU
JIMYHOCTH.

3aoauu mooynsa:

— (opMHpOBaHUE CIIOCOOHOCTH K JYXOBHOMY Pa3BUTHIO,
peau3ay TBOPUYECKOTo MOTEHIINAIA B YIeOHOH,
npodecCHoHaNBHOM e TEIbHOCTH Ha OCHOBE
HPABCTBEHHBIX YCTAHOBOK U MOPAJIbHBIX HOPM,
HEMPEePbIBHOIO 00pa30BaHMsl, CAMOBOCIIUTAHUS U
YHUBEPCAIBHON JyXOBHO-HPABCTBEHHON KOMIETEHIINH -
«CTaHOBUTHCS JTyUIIIE);

— (QopMupoBaHue y 00y4Jarmmuxcs OTBETCTBEHHOTO
OTHOLIEHUSI K CBOEMY 3/I0POBbIO U MOTPEOHOCTHU B
3JI0POBOM 00pa3e XKu3HH, prusnyeckoM
CaMOCOBEPILIEHCTBOBAHUH, 3aHITHUSIX CIOPTUBHO-
037J0POBUTEIBHON JEATENBHOCTBIO, PA3BUTHE KYJIBTYPbI
0€e30MacHO KU3HEEATEIbHOCTH, TPOPUIAKTUKY
HapKOTUYECKOM U aJIKOTOJILHOM 3aBUCUMOCTH,
Ta0AKOKypPEHUS U IPYTHX BPEAHBIX MPUBHIUCK;

— (¢opmupoBaHUEe OEpPEKHOr0, OTBETCTBEHHOTO U
KOMIIETEHTHOT'O OTHOIIEHUS K (PU3HMUECKOMY U
MICUXOJIOTHYECKOMY 3/10pPOBBIO - KaK COOCTBEHHOMY, TaK
U IpYTUX JIIOJIeH, yMEHHE 0OKa3bIBaTh NEPBYIO MOMOIIb,
pa3BUTHE KYJIBTYPhI 3J0pPOBOTO MUTAHMUSL.

Monyinb 4 «KyneTypHO-
TBOPYECKOE BOCITUTAHUE

Lenv Mooy co3manne yCIOBUM JJISl CAMOOTIPEACIICHUS] 1
COILMANU3alMK 00yUAIOIINXCS HA OCHOBE COIMOKYIBTYPHBIX,
JTyXOBHO-HPABCTBCHHBIX IIECHHOCTEH U IPUHSATHIX B POCCUHCKOM
oOIm1ecTBe MpaBUJI U HOPM TIOBE/ICHHUSI B MHTEPECaxX YelloBeKa,
CeMbH, 00111eCTBa U rocyapcTBa, GOpMUPOBAHUE Y
00y4JaroIIUXCs YBaXEHHS K CTapIIeMy TTOKOJIEHHIO.
3aoauu mooyns.
— BOCHHUTaHHE 3I0POBOM, CYACTIMBOM, CBOOOTHOMN
JUYHOCTH, (POPMHUPOBAHKE CITOCOOHOCTH CTaBUThH LIETH U
CTPOUTb JKU3HEHHBIC MJIaHbL;




peannzanus 00y4JarolmUMUCS MTPAKTUK CAMOPa3BUTHS U
CaMOBOCIIUTaHUs B COOTBETCTBUH C
0011eY€eI0BEUECKUMHU LIEHHOCTSAMU U HJlealaMU
rpa)/IaHCKOro OOIIeCTBa;

(hopMUpOBaHHE MTO3UTUBHBIX )KU3HCHHBIX OPUEHTUPOB U
JIaHOB;

(dbopMupoBaHue y 00yJaroIMUXCcsi TOTOBHOCTH U
CIIOCOOHOCTH K 00pa30BaHMIO, B TOM UHUCIIE
camM000pa30BaHMIO, HA MPOTSKECHUU BCEH KU3HU;
CO3HATEJIbHOE OTHOUIEHUE K HEMTPEPBIBHOMY
00pa30BaHMIO KaK YCIOBUIO YCIICITHOM
npodeccnoHanbHOM U OOLIECTBEHHON AESITETbHOCTH;
(hopMUpOBaHHE BBIPAKECHHON B TTOBEJICHUN
HPABCTBEHHOM MO3ULIMH, B TOM YHCJIE CHOCOOHOCTH K
CO3HATENbHOMY BBIOOpPY 100pa, HPaBCTBEHHOTO
CO3HAHMS U MOBEJCHMS Ha OCHOBE YCBOEHUS
0011eYeI0BeUYeCKUX [ICHHOCTEH U HPaBCTBEHHBIX YYBCTB
(uecTH, J0aTA, CIPABENIUBOCTH, MUJIOCEPIUS U
IpyXKenoous);

pa3BUTHE KYJIbTYpbl MEKHAIIOHAILHOTO OOIICHUS;
(hopMHUpOBaHHE YBAXHUTEIHHOTO OTHOIICHHUS K
POIUTEISAM U CTapIIEMy ITOKOJIEHUIO B LIETIOM,
TOTOBHOCTH MOHSTH UX MO3UIIUIO, TPUHITH UX 3a00TY,
TOTOBHOCTH JOTOBAapPUBATHCA C POJUTEISAMU U WICHAMU
CEMbHU B PEUICHUHU BOIIPOCOB BEJICHUSI IOMAITHETO
XO035I1CTBA, pacnpe/iesieHUsl CEMEMHBIX 0053aHHOCTEN;
BOCIIUTaHHE OTBETCTBEHHOI'O OTHOIIECHMS K CO3JJaHUIO U
COXPaHEHMIO CEMbU HAa OCHOBE OCO3HAHHOTO MPUHSITHS
LICHHOCTEN CEMENHOM KU3HHU;

(hopMHpOBaHHE TOJIEPAHTHOTO CO3HAHUS U TIOBE/ICHUS B
MOJIMKYJIBTYPHOM MHUPE, TOTOBHOCTH M CIIOCOOHOCTHU
BECTU JUAJIOT C APYTUMH JIIOJAbMHU, TOCTUTaTh B HEM
B3alMOIIOHUMAaHMsI, HAXOAUTh 00IIKeE 1eNn U
COTPYAHUYATH JIJIsl UX TOCTUKECHUSL.

Monynb 5 «9koaorudeckoe
BOCIIUTaHHE»

Lenv mooynsa: popmupoBaHue y 00y4Jaromuxcsi 4yBCTBa
OepeXKHOTr0 OTHOIICHUS K KUBOM MPUPOE U OKPYKAIOIIIEH
cpelie, KyJbTypHOMY HACIISIUIO U TPAIUIIHSIM
MHOTOHAIIMOHAIBHOTO Haponaa Poccun.

3aoauu mooyns.

pa3BuUTHE y 00YJAIOIIUXCS IKOIOTUYECKON KYIbTYPHI,
OepeXKHOTO OTHOIICHUS K POJIHOM 3emiie, TPUPOTHBIM
6orarcTBaM Poccuu u Mupa, MOHUMaHWUE BIHSHUS
COLMAIIBHO-2KOHOMUYECKUX MPOLIECCOB HA COCTOSTHUE
MPUPOAHON U COLIMATIBHOM CPENbI;

BOCIIMTAHHUE YYBCTBA OTBETCTBEHHOCTH 3a COCTOSIHUE
MPUPOIHBIX PecCypcoB, GOPMUPOBAHUE YMEHUI U
HaBBIKOB Pa3yMHOT'0 MTPUPOAOTIOIb30BaHHS,
HETEPIMMOI0 OTHOLIEHUS K AEHCTBUAM, IPUHOCAILIAM
BpEJ1 SKOJIOTHH; TPUOOPETEHNE OIbITa SKOJIOI0-
HaIIPABJIEHHOM JEATEIbHOCTH;

BOCIIUTAHHUE FCTETUYECKOIO OTHOLLIEHHUS K MUDY,
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BKJTIOYAst 3CTETUKY ObITa, HAYYHOTO M TEXHUYECKOTO
TBOPUYECTBA, CIIOPTA, OOIIECTBEHHBIX OTHOIICHHIA,

— (dopMHpOBaHHUE MHPOBO33PEHHSI, COOTBETCTBYIOIIETO
COBPEMEHHOMY YPOBHIO Pa3BUTHS HAYKHU U
00IIECTBEHHON IPAKTHKU, OCHOBAHHOTO Ha JIUAJIOTe
KYJIBTYp, & TAK)KE Ha MIPU3HAHUU Pa3IHMUHBIX (popm
0OIIECTBEHHOTO CO3HAHUS, TPEIIOIAraroIIero
OCO3HAHKE CBOETO MECTa B IMOJIMKYJIBTYPHOM MHPE;

— (dopmupoBaHue yyBCTBa JIIOOBU K PorHe Ha OCHOBE
U3y4eHUs KyJIbTYPHOI'O HACIEAUS U TPAIULUN
MHOTOHAI[MOHAJILHOTO HapoJa Poccum.

1.3. Cuctema KOHTPOJIS ¥ OLEHKU OCBOEHUS IPOrpaMMbl yUeOHOU JUCITUILTHHbI
KonTponp kauecTBa OCBOGHMSI Yy4eOHOW AMCHUIUIMHBI BKJIIOYaeT B ce0s TEKyLIUil

KOHTPOJIb YCIIEBAEMOCTH U MPOMEKYTOUHYIO aTTeCTalri0. TeKyuil KOHTPOJIb YCIIEBAEMOCTH U
MPOMEKYTOUHAsI aTTeCTalMsl O0y4JaloImMUXCcs MPOBOSATCS B LEIAX YCTAHOBJICHHUS] COOTBETCTBUS
JOCTIKEHUH O0yJarommxcss TpeOOBaHMSAM 00pa3oBaTebHOW MPOrpaMMBI K pe3ysibTaTaM
o0ydeHus U GOPMUPOBAHUS KOMITCTCHITHIA.

@opmoii  TPOMEXKYTOYHOM  aTTecTalud MO  y4eOHOW  JAMCHUUIUIMHE  SIBISETCS
mubdepeHIIMPOBaHHBIA 3a4eT, KOTOPBIA MPOBOIUTCS B (pOopMe TECTUPOBAHUS MO HU3YUCHHBIM
TEMaM.

dopmaMy  TEKYIIETO  KOHTPOJISI  SIBJIAIOTCA  BBINOJHEHUE  OLEHOYHBIX  3aJlaHHUid,

KOHTPOJIbHBIX PadoT.

2. Onmcanue mokasarejield u KPUTEPHUEB OLICHUBAHUSA, OITUCAHUE KA OHCHUBAHUSA

KonTponb kadecTBa OCBOGHMSI JAMCHMIUIMHBI BKJIIOYaeT B ce0s TEKyIIMH KOHTPOJb
YCIIEBAEMOCTH UM NPOMEXKYTOUHYIO aTTecTaluioo. TeKylinid KOHTPOJIb YCHEBAEMOCTH U
MIPOMEXKYTOUHAsI aTTECTAlUsl MPOBOJATCS B IEJIAX YCTAHOBJIEHMSI COOTBETCTBUS JTOCTHKEHUU
oOyyaromuxcst TpeOoBaHUSAM 00pa30BaTENIbHOW MPOrpaMMbl K pe3yiabTaTaM oOydeHUs u
(GbopMUpOBaHUS KOMITETEHITHH.

Pe3ynbrarhl OlleHMBaHMS TEKYIIETO KOHTPOJS 3aHOCSTCS NMPENOJABATENIEM B JKypHal U MOTYT
YUUTBIBATHCS IPU MPOBEACHUU TPOMEKYTOUHOM aTTeCTalUH.

Jlis olleHUBaHMs Pe3yabTaTOB OOYYEHHUS HCIIOJIb3YeTCs YeThIpEXOalibHas IIKaja: «OTIUYHOR,
«XOPOULIO», «yIOBIETBOPUTEILHOY, «HEYIOBIETBOPUTEIBLHOY.

[TepeueHb OLIEHOYHBIX CPEJCTB MPECTABJICH B HIDKECIEAYIOUIeH Tabue.

Hepeqeﬂb OLCHOYHBIX CPEACTB

Ne | HaumenoBanue Kparkas XapaKTEPUCTUKA ¢dounmos | [Ipeacrasnenue
(OHIIOB  OLIEHOYHBIX | OLICHOYHBIX CPEJICTB (OHIIOB  OIIEHOUHBIX
CpEJNICTB marepuanoB B ®OC

Texkyuuii KOHTPOJIb yCIIEBAEMOCTH
1. ‘ Beinonnenue ‘ CpeactBo Il IPOBEPKU  YMEHUI ‘ 3ajaHus IO TeMam
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KOHTPOJIbHBIX MPUMEHATh TOJYYEHHbIE 3HAHUSA MO | AUCUUIUIUHBI.
3aJJaHuU 0 | OCBOEHHOH TeMe IUCIUILUINHEL.
OCBOEHHOMU TEME PexoMennmyercss i OIIEHKH 3HAHUU,

YMEHUH U BIaJICHUI 00ydJaronmxcsi.

2. | KonrponbsHas pabota | CpenacTtBo isi IpoBepKH Jiekcuueckoro u | KontposnabHbie

npodeccuoHaNbHOM HAMIPaBIEHHOCTH.
Pexomenayercss Juisi OLICHKA 3HaAHUH,
YMEHUH 1 BIaJACHUN 00yJarOIIIXCsl.

B (hopme Tecta (Tect) | rpaMmMaTHyEcKOTO MUHHUMYMa, | (TECTOBbIC)  3aJaHus
HEOOXOUMOTr0 JJIi YTEHHUS W IepeBoja | Mo TeMaMm
WHOCTPaHHBIX TEKCTOB | JUCIUIUIMHBI

3. | JukranT CpeactBo  ans  TOpoBepKHd  yMeHHS | TeKCThl JUKTAHTOB

001maTbcss MUChbMEHHO HAa WHOCTPAHHOM
A3pIKe€  Ha  Mpo(ecCHOHAIbHBIE U
MMOBCEIHEBHBIE TEMBI, CAMOCTOSITEIHLHO
COBEPIIICHCTBOBATh IMHCbMEHHYIO pEUb,
MTOTIOJIHATH CJIOBAPHBIH 3arac.
Pexomenayercss uisi OLICHKHA 3HAHHM,
YMEHHH U BIaJIeHUN 00ydJaromumxcs.

HpOMe)KyTO‘lHaﬂ arrecranus

4. | 3auér

3HAHUS, yMEHUs u BIIQJICHUS | 3a4ETYy.
o0yJaromierocs o JUCIUILIAHE.
Pexomenayercss uisi OLICHKHA 3HAHHM,
yMEHUM H BJIaJCHUM HaBBIKAMH
00yyJaronmxcs..

Cpe,[[CTBO, IIO3BOJIAIOLICC olieHUTH | TecToBele 3amaHus K

Kpurtepuu u mkaibl OlleHUBAaHUS B pe3yJbTaTe H3yYeHUs JUCHUILIMHBI IIPH

MPOBECACHUU TEKYHIEI0 KOHTPOJIA U l'lpOMe)KyTO‘{HOﬁ aTrrecranuu:

IIIxasnel orleHUBaHUS

Kpurepuu onieHuBanus

KOTIHUYIHO»

OOyyaromuiicss MpaBWJIBHO BBINOJHWI BCE 3a/JaHUS KOHTPOJIbHON paboThI
(Tecta, ympaxkHeHui). be3zommOouHO 3amucan TEKCT JUKTaHTa (CIOBapHOTO
JUKTaHTa), BBHIOJHWI OTJIMYHBIA MEpPeBOJl MpeaaokeHHoro 3afganus. [lokaszan
OTJIMYHOE BJIAJICHUE 3HAHUSIMH O COLMOKYJIbTYPHOW CHEUM(PHUKE CTpaHbl
M3y4aeMoro si3blka 1 YMEHHUIO CTPOUTHh CBOE pPEUEBOE U HEPEUEBOE MOBE/ICHHE
aJICKBaTHO ATOM crieruduKe.

«XOopouro»

OOyyaronuiicst XOpoIlIO BBIMOJHUI BCE 3aJaHKsl KOHTPOJIbHOU paboThl (TecTa,
ynpaxkHeHuit). C HE3HAYUTEIbHBIM KOJMYECTBOM OIIMOOK 3amucail TeKCT
TUKTaHTa  (CIIOBapHOTO  JUKTaHTA), BBIIOJHWJI  XOPOIIMHA  TEpPEeBOJ
npeioxkeHHoro 3anaHus. Ilokasanm xopoumiee BilaeHHE 3HAaHUSAMH O
COITMOKYJIbTYPHOU crien(UKe CTPaHbl U3y4aeMOTO SI3bIKa U YMEHHUIO CTPOHTH
CBOE peueBoe U HepeueBoe MOBEICHHUE aJeKBAaTHO ITOH crenuguke.

«YHAOBJICTBOPUTCIIBHO»

OOy4Jaronuiicss yIOBJICTBOPUTEILHO BBITIOIHIII BCE 3aJaHUSl KOHTPOJIBHOU
paboTsl (Tecra, ymnpaxknHeHuil). C CyIIECTBEHHBIMH HETOYHOCTSIMHU  3amucall
TEKCT IOUKTAHTA (CJ'IOBapHOFO )II/IKTaHTa), BBITIOJTHHIT YJIOBJ'IGTBOpI/ITeJ'II)HI:Jﬁ
MepeBOJ] MPEANOKEHHOT0 3anaHus. [lokasan ynoBIETBOPUTENHHOE BIaJICHUE
3HAHUIMHU O COHHOKynLTypHOﬁ Cl'[eI_II/I(bI/IKe CTpaHBI I/I3y‘—IaeMOFO jA3bIKa H
YMEHHIO CTPOHUTH CBOE peuYeBOe U HepeueBOe MOBEICHHE aJeKBAaTHO ATOU
crienuduke.

«HEYJOBJIETBOPUTEIILHO

OOyJaromuiicss HEYHAOBICTBOPUTENHHO (CO 3HAYUTENBHBIM KOIWYECTBOM
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omMOO0K) BBITTOJIHHIII BCE 3aJaHUsI KOHTPOJIBbHON paOOThI (TeCTa, yNpaKHEHUN).
TEKCTa JAMKTaHTa (CJIOBAPHOTO IUKTAHTA), HE

NepeBoj] MpeUIoKeHHOro 3ananus. llokazan HeIocTaTO4HbIN
BIIQJICHUS 3HAHUSMHU O COLMOKYJIBTYPHOW CHEHH(HUKE CTPaHbI
M3Yy4aeMOT0 SI3bIKa U YMEHHUIO CTPOUTH CBOE pPEYEBOE U HEPEueBOE MOBECHUE

He cnopaBuwiics ¢ 3anuchro
BBIIIOJIHUJT
YPOBEHb

aJICKBAaTHO ITOH crienu(ukKe.

AUCHUIIINHE

IIporpaMmma KOHTPOJILHO-OLIEHOUYHBIX MEPONIPUATHI 32 IePHO] U3YUYEHHS N0

HanmeHnoBanue
HanmenoBanue oleHOYHOTO
No KOHTPOJIbHO- OOBeKT KOHTPOJIA CDENCTRA
- OLIEHOYHOI'O (Tema /KOMIETEHIINH, MOAYJIU BOCITUTAHMUSI) pea
(dbopma mpoBeacHMS)
MEpPOIPUATHUS
. OK 1 -
11 Texymmit Tema: «Cucrema o0OpazoBaHusi B OK 6 BelnionHenne  OEHOYHOIO
' KOHTpPOJIb Poccun u 3a pyoesxom» 3aaHus (yCTHO
p py Mopyns | A (¥ )
OK-4
12 Texymmit Tema: «Dkosmorudeckue mMpoOIeMBbI. OK-5 BrinmonHenne  OLlEHOYHOI'O
’ KOHTpPOJIb OxpaHa OKpy’Karolel cpeabl» OK-6 3aj1aHus (MMCbMEHHO)
Monayns 5
OK-1
. Beinonuenue UTOrOBOTO
Tekymmit OK -3
1.3 Tema: «CpeacrBa KOMMYHUKAIUU» JIEKCHUKO-TPaMMaTHUYECKOI0
KOHTpPOJIb Monyis 1
3aj1aHus (MMCbMEHHO)
Monyis 3
OK-3
1.4 Texymmuin Tema: «Hcropus pa3sBUTHSA OK-4 BelltonHeHne  OLEHOYHOIO
) KOHTpPOJIb aBTOMOOMIJIECTPOEHUS» OK-5 3a1aHus (MMCbMEHHO)
Monyis 1
OK-1
OK-6
15 Texymmuin Tema: «IyremectBus Ha | OK-10 | BemmonHeHue  OLIEHOYHOTO
' KOHTpPOJIb ABTOTPAHCIIOPTE» IIK 1.3 | 3aganus (MUCbMEHHO)
Monyns 1
Monyis 3
OK-1 OK-
2
OK-3 OK-
6
. Brimonnenue HUTOTOBOTO
Texymui OK-7
1.6 Tema: «TpaHcnopTHBIE CpEICTBA» JIEKCUKO-TPAMMAaTHYECKOTO
KOHTPOIb MK 1.3 3aaHusl (MMCHbMEHHO)
IIK 3.2
I1K 3.3
Monyis 1
Monayns 3
OK-1, | Bmomnenne  onenounoro
Texymmit Tema: «OcHOBHBIE KOMIIOHEHTEI U OK-6 1
1.7 3aaHus (MMCHbMEHHO)
KOHTPOJIb MeXaHU3Mbl aBTOMOOMIISDY Monyis 1
1.8 | Texymmit Tema: «JIBurareman» OK-2 OK- | Brimonuenue  OLIEHOYHOI'O
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KOHTPOJIb 5 3a/IaHus (TUCHEMEHHO).
IIK 1.3 CrnoBapHbIif TUKTaHT.
[IK 3.2
K 3.3
Monayns 1
OK-1 OK-
2
Tema: «MHCTpyMEHTBI W Mepbl K 1.3
1.9 Texymmit 0€30MacHOCTH MpU  HPOBEACHUU K 3'2 BellionHeHne  OLEHOYHOIO
) KOHTPOJIb PEMOHTHBIX pabor Ha | o 3' 3 | 3asaund (MUCBMEHHO)
aBTOMOOMIIBHOM TPAHCIIOPTE» Moyis 1
Mopynb 3
OK-3
OK-7
OK-10
1.10 Texymmi Tema: «O60opynoBanue npu oxpade | I[IK 1.3 | BeimonHeHne  OLEHOYHOIO
' KOHTPOJIb TpyZla Ha TPAHCIIOPTE» IIK 3.2 | 3aganus (MMCbMEHHO)
K 3.3
Mopyns 1
Mopyns 3
OK-4 OK-
Tema: «MHCTpYKIMY U 5
. BreimonHeHne — OLIEHOYHOTO
111 Texymmit PYKOBOJCTBA IIPU UCIIOIb30BAHUU OK-10 - (yeTHO)
. hi| V! .
KOHTpPOJIb pUOOPOB TEXHUIECKOTO IIK 1.3 A
000pynOBaHUsI aBTOMOOMIIS » [IK 3.2 YAHPOBAHHE.
I1K 3.3
OK2
OK 4
OK 10
. Tema: « THCTPYKIIMK TIO TEXHUKE Brinonnenue HUTOTOBOTO
1.12 Texyuui 0€30MacCHOCTH MIPH PEMOHTE U MK 1.3 JIEKCUKO-TPaMMaTHYECKOT0
KOHTpPOJIb IIK 3.2
BOXKJIEHUU aBTOMOOHIISI» 3aaHusl (MMUCHMEHHO)
K 3.3
Mopyns 1
Monyns 3
OK 2 OK
4
. Tema: «MeHEIKMEHT U OK 11
Texymmit . BolnonHeHne  OLEHOYHOTO
1.13 KOHTPOITh MEHEKEphI», «Y CTPOMCTBO Ha IIK 1.3 sa7aHHs (ITHCHMEHHO)
paboty» IIK 3.2
IIK 3.3
Mopyns |
OK-1-
Pasnenst mewmis ONC.03. OK-6, OK | BolnosiHEHHE KOHTPOJIBHOTO
[Ipomexyrounast | MTHOCTpaHHBIN S3BIK B 10 Tecrooro 3a/1aHHA
2.1 aTTecTanus npoeccroHaNBHOM 1eATENbHOCTH MK1.3 | (micsmenno)
(2 kype, 3 cemectp) [IK 3.2 | JuddepennupoBanHblii
’ I[IK 3.3 | 3auér
Monyns |
Pasnensr guciinmmuasl OI'CHO.03 OK-1 BrInosiHeHUsT KOHTPOJIBHOTO
29 [Ipomexxyrounast | IHOCTpaHHBIN S3BIK B OK-6 TECTOBOT'O 3a/1aHMs
' aTTecTanus npoeCcCHOHATBHOMN IeATEILHOCTH OK-10 | (mucbMeHHO)
(2 xypc, 4 cemectp) K 1.3 | luddepeHnupoBaHHbIHA
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IIK. 3.2 | 3auér
IIK 3.3
Moaynb
1-5
OK-1 -
OK-6 BrInonnenne KOHTPOJILHOTO
Paznensr nucuuniuaer OI'CH.03. OK -10 p
o TECTOBOI'O 3a1aHus
[Ipomexyrouynas | ITHOCTpaHHBIN A3BIK B IIK 1.3
2.2 . (TMCBMEHHO)
aTTecTanus po¢eCCUOHATBHON IEATEILHOCTH [IK3.2 JludbepeHpoBanHbii
(3 kypc, 5-6 cemecTphl) K 3.3 POCPEHip
3auér
Moaynb
1-3
OK-1 -
OK-6 BrInonHeHe KOHTPOJILHOTO
Pasznensr nuciipmmunasl OI'CH.03. OK-10 p
o TECTOBOI'O 3aJaHus
[Ipomexyrouynas | IHOCTpaHHBIN A3BIK B IIK 1.3
2.3 . (TMCBMEHHO)
aTTecTanusd po¢eCCUOHATBHON IEATEILHOCTH [IK3.2 JlndbepeHpoBanHBIi
(4 xypc, 7-8 cemecTphl) K 3.3 POCPEHIIp
3auér
Monayns
1-4
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3. ®oH/ OLIEHOYHBIX CPEACTB AJIsl TEKYIIero KOHTPOJIA
Tema 1.1 : « Cucrema obpa3zoBanus B Poccun u 3a pyodesxom»
Buvinonnenue oyenounozo 3aoanus (ycmmo)

Read the sentences, point out the Continuous Tenses. Give the Russian equivalents.
IIpouuraiiTe npeasno:xkenusi, ompeneaute Bpemena rpynnsl Continuous. [laiite
pyCCKHE IKBHBAJIEHTBI.

1. We use this scheme when we are discussing the problem.

2. Now he is sitting at the lesson.

3. These learners are working now at about the same speed as their classmates.

4. At 10 o’clock tomorrow he will be taking the exam.

5. Heis watching TV at the moment.

6. Primary school pupils are being taught such skills as reading, writing, and arithmetic.
7. They were receiving instructions in different subjects the whole month.

8. At the moment the pictures are being described by the pupils.

9. He was visiting the museum from 4 till 6 o’clock yesterday.

10. The classes are being attended by the students all the term.

Tema 1.2 «Ikosiornyeckue mpodaemsl. Oxpana okpy:Kamei cpeabl.)
Buinonnenue oyenounoco 3a0anus (nucomento)

Continue the following statements.
IIpoaoJkuTe ciieayronine yrBep:KaeHus

1. The forest protects the Earth from erosion ........ .

2. Under the branches of higher trees, there are ........ .

3. When man breathes, he ......... )

4. During the photosynthesis ......... .

5. In his activity, man needed timber ........... .

6. Recently scientists have found out that ecological crises .........
7. 1If the forest is destroyed because of commercial interests ........ .
8. Our country protects forests: in 1942 .........

9. Because of people forest fires take place, and if will take .......
10. Only if we take care of Earth .......... .

Tema 1.3. « CpeacTtBa KOMMYHHKALMID)

Buvinonanenue oyenounoco 3a0anus (nucbmenHo)

Make a sentence out of the two parts.
CocraBbTe npe10KeHusl.

1. The first black-and-white nine-by- 1. has been replaced by colour
by-twelve inch TV sets television

2. In a surprisingly short time 2. the development of TV became

digital television in which the usual
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3. At present

4. Satellite and cable TV make it
possible
5. Recently black-and-white TV

signal is replaced by a digital code.

. were of historical importance in

1939

. television has had great influence

on people’s life and way of thinking

. 1s the most important stage in the

development of TV since the
appearance of colour television

6. The next major advance in 6. to watch TV programs in different
parts of the country and throughout

. ) ) . the world
7. The invention of high definition 7 there are different kinds of

television with a picture resembling a

. X television systems: satellite, cable,
wide screen film

colour, pocket-size, digital, high-
definitional television

Tema 1.4 «Mcropusi pa3BuTHSI AaBTOMOOMJIECTPOEHM I
Buvinonnenue oyenounoco 3adanus (nucvmenno)

Read and translate the text to find answers to the given questions
IIpounTaiiTe U nmepeBeIUTe MUCHLMEHHO TEKCT, YTOObI HAWTH OTBETHl HA MOCTABJIEHHbIE
BOIPOCHI

DIFFERENT KINDS OF LAND TRANSPORT

1. What was the reaction of the people after the invention of the steam engine?
In Washington the story is told of a director of the Patent Office who in the early thirties of the
last century suggested that the Office be closed because “everything that could possibly be
invented had been invented”. People experienced a similar feeling after the invention of the
steam engine.
But there was a great need for a more efficient engine than the steamengine, for one without a
huge boiler, an engine that could quickly be started and stopped. This problem was solved by the
invention of the internal combustion engine.

2. Who introduced the first cheap motor car?
The first practical internal combustion engine was introduced in the form of a gas engine by the
German engineer N.Otto in 1876.
Since the motor transport began to spread in Europe very rapidly. But the person who was the
first to make it really popular was Henry Ford, an American manufacturer who introduced the
first cheap motor car, the famous Ford Model “T”.

IlepeBennTe Ha PYCCKHMii SI3BIK CJEAYIONINE CJIOBOCOYETAHHUN, YKAKUTE, YeM BbIPAKEHO
omnpeesieHne.

The problem to be solved The remark made

The new device to be introduced The distance travelled
The theory to be considered The money paid

The instrument to be used The delayed train

The bridge to be constructed The translated article
The road to be paved The collapsed building
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The experiment to be carried out The tested method

Tema 1.5 «IIlyremecTBre Ha aBTOTPAHCIIOPTE»
Buinonnenue oyenounoco 3adanus (nucbmenHo)

Guess the word by the explanation of its meaning
JlorapaiiTech 0 3HaUeHHH CJIOBA 110 €r0 OIMCAHUIO.

1) A device used in navigation that keeps steady because of a heavy wheel spinning inside
1t.

2) A period of hundred years

3) Someone who travels by public transport

4) Done in a short time

5) The parallel metal lines that trains travel on

6) A large vehicle for carrying passengers, powered by petrol

7) A place where planes land and take off

8) The last part of something

9) A period of ten years

10) Something invented

Insert prepositions or post-verbal adverbs
BceraBbTe mpeisiorn uiM OTrjarojibHble Hapeyust

1. One of the greatest inventions ____ mankind was a wheel.
2. Man conquered the air ___ last.

3. Idon’tlike to travel  car.

4. Buses are not quick planes.

5. Good luck ____ your choice!

Give the full answers to the following questions.
JlaiiTe OJIHBIE OTBETHI HA BONPOCHI.

The means of transport nowadays are numerous, aren’t they?

What is the most natural way of travelling?

The wheel was one of the greatest inventions of mankind, wasn’t it?
What is based on this invention?

If you travel by car, you are not limited by the time, are you?

SR WD

Tema 1.6 « TpaHncnopTHBIE cpeacTBay

Buvinonanenue oyenounoco 3adanus (paboma 6 epynnax)

Divide the following words or phrases into four groups, those which describe or belong to
a) passenger vehicles; b) vehicles for the carriage of goods; ¢) non-road mobile machinery;
d) off-road vehicles.

PacnpenesanTe ciioBa mo rpynnam.

Coach, truck, pickup, omnibus, scraper, gravel surface, flexible suspension, excavator, caterpillar
track, grader, bus, motor car, bulky equipment, large tyres, bulldozer, deep open treads.
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Agree or disagree with the following definitions
Coriacurech WJIH He COTJIACHTECH € JAHHBIMH YTBEP KIeHHSIMH.

p—

Bulky is too big to be carried or stored easily.

2. Bulldozer is a heavy vehicle with a large curved open container at the front used for
moving earth and stones, destroying buildings, etc.

3. Coach is a long comfortable vehicle for carrying a large number of passengers on long
journeys.

4. Omnibus is an old word meaning a “bus”.

Trailer is a long container that can be fixed to a vehicle and used for moving heavy

objects or large animals.

b

Match each word with its correct definition
IHonGepure npaBuJbLHOE ONpeieIeHUE K KAXKIOMY CJIOBY

Scraper, excavator, pickup, ambulance, truck

A machine used for removing a layer from a surface.
A large road vehicle for carrying goods.

A vehicle for taking people to hospital.

A truck with an open back and low sides.

A large machine for digging holes in the ground.

A

Tema 1.7 «OcHOBHBbIE KOMIIOHEHTHI H MEXaHU3MBI ABTOMOONJIS»
Buinonnenue oyenounoco 3adanus (nucbmenno)

Make up sentences according to the models to practice the use of tenses.
CocTaBbTe NpeIIo:KeHNsI TI0 MOJIEJIH.

Model A: Kax npasuno, onu pabomarom 6 oghuce.
As a rule, they work in the office.

1. Kak mpaBuiio, MbI BBITIOJIHIEM MHOTO 3a7aHuii. 2. HasHaueHne TpaHCIIOPTHOTO CpeICTBa
00OBIYHO ompezenseT ero pasMep u Bec. 3. Hebomblnoe macca)kupckoe TpaHCIOPTHOE
CPeACTBO OOBIYHO WCIONB3YeT JIeTKWid Hecymmid Ky3oB. 4. Illaccm Brimrouaer
TPAHCMHCCHIO, XOJOBYIO YacThb W CHCTEMbI YyIpaBleHUs. 5. YCTpOHCTBO MOJHOTO
NPUBO/Ia CHIDKAET PUCK OYKCOBaHMS KOJIEC.

Model B: Jleckue necywue Ky308a ucnonb3yromes 8 HeOOIbuux amomoOusx.
Lightweight unitary constructions are used in small passenger vehicles.

1. Bce cucteMbl M KOMIIOHEHTHI aBTOMOOWJIS pa3sMelIaloTcsi B HECYIIEM Ky30Be. 2.
[Ipy>XrHBI, aMOPTU3aTOPBI M HAIPABJISAIOIINANA anmapaTr BXOASAT B CUCTEMY ITOABECKH. 3.
BonbmMHCTBO COBpPEMEHHBIX aBTOMOOMIIEH MPOEKTHPYIOTCA C HECYIIUM Ky30BOM. 4.
Puck OykcoBaHMs KOJIEC YMEHbBIIIAETCS MPU HAJMYMM YCTPOICTBA MOJHOTO MPUBOAA. 5.
Bricokue TAroBbie okazaTesin 00ecreqrBaOTCs MOUTHBIMU TU3€IbHBIMU ABUTATEIISIMH.

Tema 1.8 «/IBurarenn»

Buvinonnenue oyenounoco 3a0anus (nucomenHo)
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Translate the following sentences from Russian into English.
BbInoJHUTH NUCbMEHHBbI NepPeBo/l MPeAJI0KeHU C PyCCKOro siI3bIKa HA aHTJIWICKHUIA.

wN =

['maBHBIE CTPYKTYpPHbBIE KOMIIOHEHTHI aBTOMOOWIISI: IBUTATelb, IIACCH U KY30B.
WcTounuk sHEpTUM 7151 aBTOMOOUIISI — IBUTATENh BHYTPEHHETO CTOPaHUSL.

beH3uHOBBIN  OBUTATENhb — CaMblii MOMYNSPHBIM  JJI  JIETKUX  MAacCaKUPCKUX
TPAHCHOPTHBIX ~ CPEJCTB, JBUTATElIb B TSDKEJBIX TPAHCIOPTHBIX CPEICTBAX B
OOJIBIIMHCTBE CIIY4aeB — MOIIHBIN TU3EIbHBINA ABUTATENb.

DHeprusi JBUTATENsl MEPeaeTCs 4Yepe3 TPAaHCMHUCCHUI0O M XOJOBYIO YacTh K BEIYIIHM
KOJIecaM.

BoNbIIMHCTBO COBPEMEHHBIX aBTOMOOMIICH CKOHCTPYHPOBAHBI C HECYIITUM KY30BOM.

Complete the sentences: change the word in capitals at the end of each sentence to
form a word that fits suitably in the blank space.

JlomoJTHUTE MPEeAI0KeHUsl, UCIOJIb3Ysl BbleJIeHHbIE CJI0BAa, cOPMHPOBAB M3 HUX
HOBOE CJIOBO.

[

The first internal combustions engines did not have in-cylinder..... COMPRESS.

2. In accordance with valve ..., the internal combustion engines are called I-head
engines and L-head engines LOCATE.

Basic design divides engines into....and rotary ones RECIPROCATE.

The .... Chambers are built into the non-rotating block in rotary engines COMBUST.
The... of the internal combustion engine had a profound impact on human life
INVENT.

s

Word dictation
3anucaTh cjeayrlue MOHATHS MOA JUKTOBKY NMPeNoaaBaTesisi HA aHTJINHCKOM
A13BIKE.

Ignition (3axwuranue), fossil fuel (uckomaemoe TOIUIMBO), reciprocating engine
(mopuiHeBoil aBuratens), spark ignition (IBUTraTeab C HCKPOBBIM 3a)KUTAHHUEM),
combustion chamber (1Burarens BHyTpeHHEro cropanus), crankshaft (komenuarsiii
Baj), rotary engine  (poTopHBIi  aBurarenb),  single-cylinder  engine
(OAHOIMIIMHIPOBBIN JBUTaTENb).

Tema 1.9. «MHCTpYMEHTBI H Mepbl 0€30IIaCHOCTH NPH NMPOBEACHUH PEMOHTHBIX padoT Ha
aBTOMOOMJILHOM TPAHCIIOpPTE»

Buvinonnenue oyenounoco 3a0anus (nucomeHnHo)

Translate the sentences into English.
BoinosHuTe NEPEeBOA NMPENJIOKEHUN HA AaHTJIMHCKUN A3BIK.

1.

2.
3.

HecmoTpss Ha TO, 4TO pa3nuyHble MOJUGUKAIMM JABUraTeiel BHYTPEHHETO CropaHus
ObLIM pazpaboTaHsbl enie A0 19 Beka, UX HMIMPOKOE NMPUMEHEHHE HAYaloCh TOTAa, KOraa
n00bIYa M TEeperoHka HepTH NpHOOpeny MPOMBIIUICHHbIE MacmTadbl B KoHIE 19
CTOJIETHS.

IlepBslii ABUTATENb BHYTPEHHETO CrOPaHUs HE UMEN TaKTa CXKATHS.

[lo cmocoOy BOpbICKa TOIUIMBA JBUTAT€IM C BOCIJIAMEHEHMEM OT  CXKaTus
NOZPa3JeIIAI0TCS Ha IBUTaTeNId C HENOCPEICTBEHHBIM BIIPBICKOM TOIIJIMBA, IBUTATEINH C
HENpPsSMBIM BIIPBICKOM, JBHMIaTEJM C BOCIUIAMEHEHHUEM OT CXKaTHs, HCIOJb3YIOIIHE
OJIHOPOJHYIO TOIIJIMBHYIO Maccy.
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Translate the text from English into Russian in writing
IlepeBenure TEKCT MUCbMEHHO.

AUTOMOTIVE ENGINEERING

The automobile has undergone significant changes largely due to advancements in the
automotive engineering industry. Behind every car, truck, bus or bike on the roads and
in the store there is an automobile engineer who played a key role in their design and
construction. Because of the massive amount of vehicles on the roads today, the
automobile engineering industry has a lot of responsibility both to ensure the safety of
those vehicles and to make them more efficient.

Automobile engineering employs different engineering disciplines to assist in the design
and manufacture of any kind of vehicles such as cars and buses, bikes and trucks. So, for
example, one automobile engineer is in charge of working on the body of the vehicle to
make sure that it is as aerodynamic as possible. It leads to performance maximization and
makes sure that a vehicle uses as little fuel as possible. While another is working on the
structural integrity of the vehicle to make sure that in case of any sort of crash, the people
inside the vehicle are as protected as possible, and so on. If you imagine all the
components that make up a vehicle, then it is clear that there is someone who is
responsible for making sure that a vehicle functions properly, some of these jobs and
tasks overlap. To make sure that all these subsystems of the car work together there is
generally a systems engineer or a development engineer who has an overseer role.

Tema 1.10 «MHCTPYKIIMM W PYKOBOACTBA NPH HCHOJIb30BAHMH NPHOOPOB TEXHHUYECKOIO
000py/10BaHUSI ABTOMOOUJIS»

Boinonnenue oyenounozo mecma (nucobMenHo)

Translate the text in writing form, find the sentences with modal verbs and their
equivalents.

BbinojiHUTe MHCHMEHHBI TepPeBOJ TEeKCTAa, HAWAUTE MPeIJIOKEHHS ¢ MOAATbHBIMH
rJaroJiaMu U UX IKBHUBAJIEHTAMM M BHINUIINATE UX.

FMS IN THE AUTOMOBILE INDUSTRY

The main goal of a flexible manufacturing system is offering the speed needed to change quickly
in account with market conditions, but not sacrifice any quality. Equipping production with a
flexible manufacturing system may initially be more expensive than traditional equipment, but
the overall goal of reducing expenses can be achieved easier. Manufacturers are capable of
saving money by using the same equipment for performing two or more functions.

One of the most common examples of a flexible manufacturing system can be seen in the
manufacturing of automobiles. Certain equipment is used for attaching doors to a sedan. With
just a few simple adjustments, the same line and equipment may be used to attach doors to a
sport utility vehicle or some other type of vehicle. In fact, the automobile industry keeps on
saving a substantial amount of money using a flexible manufacturing system. A report in 2011
indicated that Ford Motor Company saved approximately $2.5 billion US dollars by putting
flexible systems in at five manufacturing plants. The company estimated that it could save at
least half of the cost of manufacturing updated models using the systems.

In some cases, the machines may not only be used for producing or assembling different parts for
different models, but to make customizations. These customizations, without a flexible system in
place, would take much longer and be much more expensive for the customer. Using machines
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with the ability to be flexible can not only speed the process up, but can improve customer
satisfaction by bringing down the price.

Tema 1.11 «UHCTPYKIIMH 10 TeXHHKe 0€30MACHOCTH TNPU PEeMOHTE W BOKICHHUU
aBTOMOOMIIS»

AyaupoBanue
Buvinonanenue oyenounoco 3aoanus (yemmo)

Listen to the text «The Motor Car Electrical/Electronic Equipment”.

Before listening: mind the words and phrases given to comprehend better the information you
are going to listen to.

IIpocaymaiire TeKcT.

Ilepeo npocnywusanuem obpamume 6HUMAHUE HA HOBblE COBA, UYMOObLL Jyyule NOHAMDb
cooeparcanue meKcma.

To be fitted — ObITH OCHAIIIEHHBIM

Sidelights — rabaputHbie hoHapU

Headlights — dapsr

Poor visibility — rioxast BUIUMOCTh

To turn — nmoBopaunBaTh

Windscreen wipers and washers — cTeKJII00UHCTUTENN

Horns — curnaisl

Central locking — HeHTpaIu30BaHHOE 3aKPbIBAHUE JIBEPEU

To achieve — nocturarb

Acceptable emission level — TpeOyemblii ypOBEHb BBIXJIOITHBIX Ta30B

The Motor Car Electrical/Electronic Equipment

A modern motor car has a considerable number of electrical and electronic systems. It is fitted
with certain lights, sidelights and headlights to be used in darkness and in poor visibility.
Indicators, or flashers, are used to inform others of the direction in which a motor car is turning.
Brake lights are required during the application of the brakes. There are a lot of other items
which are operated electrically, such as windscreen wipers and washers, horns, heaters, audio
systems, conditioning systems, central locking, etc.

The modern motor vehicle uses electronically controlled systems to operate many of the
electrical items which were once controlled by simple on/off switches. Lately, electronically
controlled engine systems have become common to achieve good performance and acceptable
emission levels.

To operate the motor car electrical and electronic equipment electrical power is needed. It comes
from a generator which is driven from the engine. Since certain items may be needed when
engine is not turning, a battery or accumulator is fitted. The battery is charged by the generator
when the engine is running.

After listening: agree or disagree with the following statements and add some more
information if needed.
IMocse mpocymIMBaHus: COTJIACUTECH UM HE COTJIACHTECH € TAaHHBIMH YTBEPIKIEHUSIMH,

1. A motor car uses side lights and headlights only in darkness. 2. Brake lights are not
required during the application of the brakes. 3 Windscreen wipers and washers are
operated electrically. 4 Modern cars uses electronically controlled systems to achieve
acceptable emission levels. 5. A motor car is fitted with an accumulator.
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Tema 1.12 « MeHeI:KMEHT M MeHeIKepbl»; «YCTPOiicTBO HA padoTy»

Buvinonnenue oyenounoco 3adanus (nucvmenno)

Make the translation of these texts and do tasks to them.
IlepeBenure cienyronye TeKCThl U BHINIOJHUTE 32/IaHUSL K HUM 110 BAPHUAHTAM.

W

X® NNk

Text 1

. To begin your job search, you must identify the kind of job you want, where the jobs are

and what employers expect.

If you are a student or a graduate of a vocational, technical or professional (university)
training programme and you have the same interests, you already know the kind of job
you want.

Begin by thinking about the work you can do. Include the work you have been trained to
do, work you have actually done and work you enjoy doing.

Next, talk to as many people as possible about your job interests and concerns.

Thinking and talking help you build a network of people interested in helping you.

This network will lead to specific job contacts.

However job counseling is also useful.

Job counseling is a professional service that may include vocational interest and aptitude
testing; informing and advising about particular jobs; and providing training and
guidance in the various steps at a job search.

. Find in the text the equivalents of the following word combinations.

Haiigute B TeKCTe IKBHBAJIEHThI CJIeaAyrommx CJI0BOCOYETAHUIN.

[Toucku pabotel, mpodeccroHampHOe y4uyeOHOE 3aBeleHHe, MPOPECCHOHAIBbHBIE KOHTAKTHI,
cinyx0a Tpya0oyCTpOHCTBa, TPOBEpKa MpodeccuoHANbHON MPUTOAHOCTH U HHTEPECOB, 00 yUeHUe
U PYKOBOJICTBO.

2.

Answer the questions.
OTBeTbTE HAa BONPOCHI.

1. What must you do to begin your job search?
What must you include when thinking about the work you can do?
How can you build a network of people interested in helping you?
What is job counseling?
Does it provide training and guidance?

Sk w0

Text 2

. Employers want to select employees who have or who can learn the skills necessary to do

the job.

Most employers will not hire people who are not dependable or who cannot get along
with others.

Thus, they want to learn as much as possible about the skills, dependability and personal
characteristics of prospective employees.

Depending on the job you are applying for, you might have to complete an application
form, participate in one or more employment interviews, submit a resume, take a test,
have a physical examination or submit references, samples of your work and copies of
your school records.
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5. Each of these steps in the employment process provides the employer with important
information about you.

3. Find in the text the equivalents of the following words and word combinations.
HaiinuTe B TeKcTe 3KBUBAJIEHTHI CJIEIYIOIIHUX CJIOB U CJI0BOCOYETAHUIA.

[Ipeanpunumarenu, pabOTHUKH, HaBBIKH, OTOOp pabOTHHKA (HaAEKHOCTH PAOOTHHKA),
JUYHBbIE KayecTBa, IMPETeHI0BaTh Ha (paboTy), CAATh 3K3aMEH, IPOMTH MEIUIMHCKOE
o0cIie10BaHuE, IPEICTABUTD PE3IOME U PEKOMEHJALIHH.

4. Which statements are correct?
Kaxkue yrBep:xaeHnusi npaBujibHbie?

Employers want to select only such employees who already have the necessary skills.
Most employers will hire only dependable people.

Employers want to learn all except your personal characteristics.

You might have to take a test when applying for a job.

You are never requested to submit references or school records.

SNPE DD

Text 3
Many people believe that answering newspaper want ads is the best method to use.
Job advertisements are found in the classified advertising section of newspapers.
Want ads are also found in professional journals.
There are two main types of want ads: “Help wanted” and “Jobs wanted”.
You should read want ads for two reasons: first, to learn more general information about
jobs that are available; second, to learn specific information about a particular job that is
of interest to you.
5. An ad may tell the education and work experience that are required for the job, the
location of the job, the working hours and the pay.
It also tells you how to apply for the particular job.
Avoid ads that make unrealistic offers.
8. If an ad suggests that you will make a lot of money quickly and easily, do not apply for
that job.

NS

N

S Find in the text the equivalents of the following words and word combinations.
Hajigure B TeKCTE IKBUBAJIECHTHI CJIEAYIOLIUX CJI0B U CI0BOCOYECTAHHMH.

OObsiBieHre, OaXosmIas padboTta, MpodecCHoHaIbHbIe KypHANbI, OObSIBICHUE O MpuUéMe Ha
paboty, «Tpebyrorcs Ha paboty», «HWmory pabGoTy», TpoPEeCCHOHAIBHBIA  OIBIT,
MECTOHaXOXAeHHe (PUPMbI, pabo4Mil JEeHb, OIUIaTa, HEpeadbHbIC MPEMTOKEHHsS, 3apadoTaTh
MHOTO JICHET.
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4. ®OHJI OIIEHOYHBIX CPEJCTB JJIS1 IPOMEXYTOUYHOM ATTECTAIIUU

Tema 2.1 Pazgeasn! gucuumiannabl OI'CI.03. UHocTpaHHblii A3bIK B NPOdeccHoHAILHOM
HesiTeILHOCTH (2 Kypc, 3 ceMecTp)

KonTpoabHas padora Ne 1
Ha3nauenue
®OC npenHa3zHayeH Il OLICHKH PE3y/IbTaTOB OCBOCHHUS YY€OHOW MUCHIUILIMHBI WHOCTPAHHBIN
SA3BIK.
®opMa IPOMEKYTOUYHOM aTTeCcTAlUN
JuddepeHpoBanHbIN 3a4ET
3a4ér mpoBoAUTCS B BHAE KOHTPOJHHOW pabOThl , UTOrOBOTO JIEKCHKO-IPaMMaTH4YE€CKOIO
TECTUPOBAHUSI.
KosmyecTBO BapuaHTOB /1J1s1 o0yyarommxcesi — 1
Bpems BbinosHenusi: 40 MUHYT
3aganus: Mectoumenus. BunoBpemennsie ¢popMbl rinaronoB. JIekcrka mno teme.
YMeHusi: uTeHue

SAJAHUA JJIS1 OBYUYAIOILIETI'OCA

3agaHusl KOHTPOJIbHOHN PadOTHI VI KOHTPOJISI YCBOEHHS TPAMMATHKH
KontposbHas pabdora npejacraBjieHa B BHJA€ HTOTMOBOTO JIEKCHKO-TPAMMAaTHYECKOTO TecTa C
3aJJaHUsIMU, TpC6y10HII/IMI/I JOOITOJIHUTH HpCIIJIO)KCHI/ISI u HepCBCCTI/I X Ha pYCCKI/Iﬁ SA3BIK.
HNucTpyKuus no BbINOJTHEHUIO
BaumarensHO npouuTaiiTe 3agaHue
3a KaX[blii TPaBWIIbHBIN OTBET B 3TOM 33J]aHUH BHI Mody4aete 1 Oan.
MakcuManbHOE KOJIUUeCTBO 0aioB — 20
MaxkcumanbHOe BpeMmsl BhINOIHEeHUs — 40 MUHYT.

JIonoJIHUTE U TiepeBeauTe MPeIJIoKeHHs HA PYCCKHUH SI3BIK.
Complete and translate the sentences into Russian.

1. Each country has...... system of education.

a) its b) it’s c) it

2. These students .......... graduate from the college next year.

a) were b) are c) will

3. His parents sent............ to the grammar school.

a) him b) his ¢) he

4. Children........... secondary education at school.

a) has got b) gets c) get

5. Many students ............... in hostels.

a) live b) lives ¢) to live

6. Throughout ......... country there is a network of higher educational establishment.
a) them b) their ¢) theirs

7. Comprehensive schools............ all types of secondary education.

a) has combined b) combined ¢) combines

8. The first university.......... founded in 1755 in Moscow on the initiative of M.V.
Lomonosov.

a) to be b) was c) were

9. Colleges........... different courses.

a) offer b) to offer c) is offering

10. Some students failed........... entrance exams.
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a) ours b) their ¢) mine

11. What departments........... there in your institution?

a) are b) is c) were

12. Our environment must be........... .

a) clean b) dirty c) fast

13. Many species of animals live free of danger from man.........
a) homes b) boxes c¢) national parks

14. Cars and factories............ the air.

a) pollute b) pollutes c) is polluting

15. Progress can be blamed in......... problems.

a) much b) many c) little

16. Air and water.......... to all countries.

a) belong b) belongs c) belonged

17. Our forests can die.............. acid rain.

a) with b) to ¢) from

18. Most of the........... are valued for fur.

a) animals b) fish ) insects

19. Using chemicals may ......... the cause of ecological pollution.
a) be b) had C) are

20. The construction of purifying systems helps to.......... ecology.
a) damage b) improve ¢) to harm

3aJaHus MOKHO BBIINOJHATH B JII0O0OM IMOCIEN0BAaTEIbHOCTH, HE 3a0yAbTe yKa3aTb HOMEp
3aJlaHuUs.

OO6opynoBaHue: TEKCT 3aJaHUsl, JTUCT OyMaru, pydka.

Jlutepatypa 1isi oOydwaromuxcs (crmpaBouYHas, METOAMYECKas W Jp.): aHTJIO-PYCCKUH U
PYCCKO-aHTJIUMCKHI CIOBaph.

ITAKET ITPEIIOJJABATEJIA
KosanuyectBo BapuanTos: 1
3aganuii 1us ody4yarommxcsi: 20
Bpems BbinosHenusi: 40 MUHYT

HNHCTpYKIMA MO BHINOJTHEHUIO

3amaHusi MOXHO BBINOJNHATH B 00O MOCHEAOBATEIbHOCTH, HE 3a0BIB yKa3aThb HOMEp
3aJIaHus.

O6opynoBaHue: TEKCT 3a/laHus, INCT Oymaru, pydka.

3a KaxabIi TPAaBUIBLHBIN OTBET B OTOM 3alaHuu — 1 Gasut.

MaxkcumanbHO€E KOJIUUeCTBO 0aimaoB — 20

MakcumanbHOe BpeMsl BBIOJAHEHU: 40 MUHYT.

JIomoJIHUTE U TepeBeauTe MPeII0:KeHHs HA PYCCKHU SI3BIK.
Complete and translate the sentences into Russian.

1 Each country has...... system of education.

a) its b) it’s c) it

2. These students .......... graduate from the college next year.
a) were b) are c) will

3. His parents sent............ to the grammar school.

a) him b) his c) he
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4. Children........... secondary education at school.

a) has got b) gets c) get

5. Many students ............... in hostels.

a) live b) lives ¢) to live

6. Throughout ......... country there is a network of higher educational establishment.

a) them b) their ¢) theirs

7. Comprehensive schools............ all types of secondary education.

a) has combined b) combined ¢) combines

8. The first university.......... founded in 1755 in Moscow on the initiative of M.V.

Lomonosov.

a) to be b) was C) were

9. Colleges........... different courses.

a) offer b) to offer c) is offering

10. Some students failed........... entrance exams.

a) ours b) their ¢) mine

11. What departments........... there in your institution?

a) are b) is C) were

12. Our environment must be........... .

a) clean b) dirty c) fast

13. Many species of animals live free of danger from man.........

a) homes b) boxes c¢) national parks

14. Cars and factories............ the air.

a) pollute b) pollutes c) is polluting

15. Progress can be blamed in......... problems.

a) much b) many c) little

16. Air and water.......... to all countries.

a) belong b) belongs c) belonged

17. Our forests can die.............. acid rain.

a) with b) to ¢) from

18. Most of the........... are valued for fur.

a) animals b) fish ¢) insects

19. Using chemicals may ......... the cause of ecological pollution.

a) be b) had C) are

20. The construction of purifying systems helps to.......... ecology.

a) damage b) improve ¢) to harm

Kiarwoun:
1. a 6. b 11.a 16. a
2. ¢ 7. b 12.a 17. ¢
3. a 8. b 13.¢c 18. a
4. ¢ 9. a 14.a 19. a
5. a 10.b 15.b 20.b

[HIxajna oeHoK

0-1 oIInOOoOK — 5 0aIoB
2-4 ook — 4 Oaimta
5-6 ommbOoK - 3 Gamna

7 u 6onee ommoOOK — 2 Oayia
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Tema 2.2 Pazaenasn! nucuuminabl OI'CI.03. UHocTpaHHblii A3bIK B TPOodeccuoHalIbLHOI
AesiTeJIbHOCTH (2 Kypc, 4 cemecTp)

KonTpoabHnasi padora Ne 2

Ha3znauenue: ®OC npenHa3HavyeH I OLIGHKH PE3YJIhTaTOB OCBOCHUS YYCOHOU TUCIUTIIMHBI
MHOCTPAHHBIN SI3bIK.

dopmMa NpoMeKyTOUHOM aTTecTamum: 1uddepeHITMPOBaHHBINA 3a4ET.

3a4yéT mpOBOIUTCS B BUE KOHTPOJIBHON pabOThI, KOTOPAsi COCTOUT U3 JBYX YaCTEH.
KosmyecTBO BapuaHTOB /151 00y4arommuxcs: - 1

Bpems BbinosHenus — S0 MUHYT.

3uanusi: Bpemena rmaronoB. Mecroumenus. I[lpuuactue 1. Ilpuuactue 2. WHPUHUTHB.
MopanbHbI€ TJIaroJibl ¥ X SKBUBAJICHTHI.

YMeHusi: yTeHUE U NOHUMAHKUE POYUTAHHOTO.

SAJAHUA JIA OBYUAIOIIMXCA
KonTposabHasi padoTa npeacraBjieHa B BUJIE UTOTOBOIO JIGKCUKO-TPaMMaTHYECKOT0 TECTa.
HHCTPpYKIHA 0 BHINOJTHEHHUIO.
BHuMarenbHO npoyuTaiTe 3aJaHue.
3a Kaxabli MPaBUIBHBIN OTBET B 3TOM 33JIaHUU BbI TIOJIy4aeTe OJUH OasL.
MakcumanbHOE KOJMYECTBO 0a/ioB — 3a nepBoe 3ajanue — 19

3a BTOpOE 3ananue - 14

Yacthb 1. JIonoJIHUTE ¥ NepeBeANTE MPEIJIOKeHHs HA PYCCKH SI3BIK.
Complete the sentences and translate them into Russian.

1. You communicate with your computer with........ .

a) the pencil b) the keyboard c) the ball

20 i the monitor allow to see the results of your work?
a) Does b) Is ¢) Have

3. The mouse works by............. it around on a flat surface.

a) sliding b) scratching ¢) smiling

4. Computer technologies save ............ time.

a) much b) many ¢) none

5. At present computers capable of performing billions of operations a
second.......... required.

a)is b) are c) was

6. The size of a hard disk is measured in............ .

a) centimeters b) megabytes c) volts

7. Today the word “electronics” is in ................ usage.

a) negative b) rare c¢) general
8. People waste a lot of time................. computer games.

a) playing b) to play c) play

9. There ........ many hardware pieces in a computer system.

a) was b) has c) are

10. ........... some programs be difficult to remember.

a) Can b) Was c)lIs
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11. Mobile telephones calls........ a wide geographic area.

a) cross b) is crossing C) was crossing

12. Office clerks........... and greeted each other after the weekend and discussed the
weather.

a) meet b) is meeting ¢) met

13, secretary is constantly answering phone calls.

a) Theirs b) Their c¢) They

4. 1............ like to speak to Mr. Smith, please.

a) should b) would c) will

15. A mobile telephone............ telephone calls.

a) can make and receive b) can sell c) can’t make and receive

16, oo, is a standard way to send messages that include multimedia content to and
from mobile phones.

a) SMS b) MMS c¢) Telephone call

17. Does any office have phones? - ..........

a) No, she doesn’t b) Yes, she does ¢) Yes, it does

18. 1t .......... necessary for a company to have good equipment.

a) were b) is c) will

19. There are many different models of mobile phones in the world.

a) Yes, you are right b) No, [ can’t agree  c¢) This is known.

some specialists only

Yacrtp2. [lepeBeaure BbIpaKeHNs] HA PYCCKUH SA3BIK.
Translate the statements into Russian.

1. oOpabaTsiBast HH(MOPMAITHIO
a) processing information b) the processed information c) to process information
2. MOTJIM YBUJIETh PE3YbTaThl

a) can see results b) were able to see results ¢) was able to see results
3. IpUHATH TeNePOHHBIN 3BOHOK

a) to receive the call b) receiving the call ¢) received a call
4. Konupys TEKCT

a) the copied text b) is copying the text ¢) copying the text
5. TOJDKEH OBbLT TePE3BOHUTD

a) must ring b) is to ring ¢) had to ring

6. IOTIPUBETCTBOBATH CEKpeTaps

a) to greet the secretary ~ b) greeting the secretary c) greeted the secretary
7. oTBeuas Ha TeneOHHbIN 3BOHOK

a) is answering the call ~ b) to answer the call c¢) answering the call

8. mockL1as cooOLeHne

a) sent the SMS b) sending the SMS c) are sending the SMS

9. MOr ycTaHOBUTH MPOTPaMMHOE O0ecrieueHre

a) will be allowed to install software b) will be able to install software c) was able to install
10. npencraBUTh KOMITAHUIO

a) to represent the company  b) represented the company c) representing the company

11. cMoxkeT ycTaHOBUTH

a) could install b) will be able to install ¢) is able to install

12. urpast B KOMIIBIOTEPHBIE UTPBI

a) are playing computer games b) playing computer games c¢) was playing

13. co3maTh ANEKTPOHHOE YCTPOMCTBO

a) to make gadget b) was to make gadget ¢) making gadget
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14. nomxeH OyAeT 3alyCTUTh TPOrpamMmy

a) has to start the program  b) will have to start the program c) should start the program

3a,I[aHI/I$I MOJKHO BBINOJHATH B JIFOOOMH nocCiIea0BaTCIbHOCTH, HE Sa6y,Z[I)TC YKa3aTb HOMCP

3a/1aHus.
OO6opynoBaHue: TEKCT 3aJaHMsl, TUCT OyMaru, pydka.
Jluteparypa Juist 00y4alOUIMXCsl: aHTJIO-PYCCKUN M PYCCKO-aHTIMICKHMA CII0Baph

ITAKET INPEINIOJABATEJIA

Tun 3aganusi: VITOroBelil JIEKCUKO-TPAMMAaTHYECKUI TECT 3a 4 CEMECTp, COCTOAIIUM U3 JABYX

3aJaHHM.
KoJsmn4yecTBo BapuaHToB: - 1
3ananuii s odyvaomuxcs: 1 yacts — 19 3ananuit

2 yacTth — 14 3amanuit
3a Kax bl MPaBUIBHBIN OTBET: 1 Gamn
MakcumanbHOE KOJMYECTBO 0aJIIOB: 3a IepBoe 3a1aHue - 19

3a BTOpOE 3ajanue - 14

MakcumanbHO€E BpeMs BBIIIOJIHEHUS 3alaHuid: 50 MUHYT.
O6opynoBaHHe: TEKCT 3aJlaHus, JINCT Oymaru, py4ka.
Jlutepatypa 715 00y4aroUMXcs: aHIJIO-PYCCKUI U PYCCKO-aHTTTUHCKUN CIOBaph

Yactsp 1. JlonoaHuTe M nepeBeanTe NPEAJI0KEHNSI HA PYCCKUH A3BIK.
Complete the sentences and translate them into Russian.

1 You communicate with your computer with........ .

a) the pencil b) the keyboard ¢) the ball

20 i the monitor allow to see the results of your work?

a) Does b) Is ¢) Have

3. The mouse works by............. it around on a flat surface.

a) sliding b) scratching ¢) smiling

4. Computer technologies save ............ time.

a) much b) many C) none

5. At present computers capable of performing billions of operations a
second.......... required.

a)is b) are c) was

6. The size of a hard disk is measured in............ .

a) centimeters b) megabytes ¢) volts

7. Today the word “‘electronics” iSin ................ usage.

a) negative b) rare c) general

8. People waste a lot of time................. computer games.

a) playing b) to play c) play

9. There ........ many hardware pieces in a computer system.

a) was b) has c) are

10. ........... some programs be difficult to remember.

a) Can b) Was c)lIs

11. Mobile telephones calls........ a wide geographic area.

a) cross b) is crossing C) was crossing
12. Office clerks........... and greeted each other after the weekend and discussed the
weather.

a) meet b) is meeting ¢) met

13, ... secretary is constantly answering phone calls.
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a) Theirs b) Their c) They

4. 1............ like to speak to Mr. Smith, please.

a) should b) would c) will

15. A mobile telephone............ telephone calls.

a) can make and receive b) can sell c) can’t make and receive
16, oo, is a standard way to send messages that include multimedia content to and
from mobile phones.

a) SMS b) MMS c¢) Telephone call

17. Does any office have phones? - ..........

a) No, she doesn’t b) Yes, she does c) Yes, it does

I8 It.......... necessary for a company to have good equipment.

a) were b) is c) will

19. There are many different models of mobile phones in the world.

a) Yes, you are right b) No, [ can’t agree  c) This is known.

some specialists only

Kiroun:
1. b 6. b 11.a 16.b
2. a 7. ¢ 12. ¢ 17. ¢
3. a 8. a 13.b 18.b
4. a 9. ¢ 14.b 19.a
5. b 10. a 15.a

[HIxajia oeHoK:

0-1 OIINOOK — 5 0aIoB
2-4 omuobku — 4 6anna
5-6 omunbok — 3 Gamia

7 u 6osee omuOOK — 2 Oayia

Yacrn2. [lepeBennTe BbIPAKEHUS] HA PYCCKHUM S3BIK.
Translate the statements into Russian.

1 oGpabarbiBas UH(PpOPMALIUIO
a) processing information b) the processed information c) to process information
2. MOTJIM YBUJIETh PE3ybTaTh

a) can see results b) were able to see results c) was able to see results
3. IpUHATH TeNePOHHBIN 3BOHOK

a) to receive the call b) receiving the call c) received a call
4. Konupys TEKCT

a) the copied text b) is copying the text ¢) copying the text
5. TOJDKEH OBbLT TIePE3BOHUTD

a) must ring b) is to ring ¢) had to ring

6. IOTIPUBETCTBOBATH CEKpeTaps

a) to greet the secretary  b) greeting the secretary c) greeted the secretary
7. oTBeuas Ha TeneOHHbIN 3BOHOK

a) 1s answering the call ~ b) to answer the call c¢) answering the call

8. mockL1as cooOLIeHne

a) sent the SMS b) sending the SMS c) are sending the SMS

9. MOT yCTaHOBUTH POTrPaMMHOE 00eCIIeYeHre
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a) will be allowed to install software b) will be able to install software ¢) was able to install
10. mpecTaBUTh KOMIIAHUIO

a) to represent the company  b) represented the company c) representing the company
11. cMOXeT yCcTaHOBUTH

a) could install b) will be able to install ¢) is able to install

12. urpas B KOMIOBIOTEPHBIE UTPhI

a) are playing computer games b) playing computer games c¢) was playing

13. co3aTh 3JEKTPOHHOE YCTPOICTBO

a) to make gadget b) was to make gadget ¢) making gadget

14. nomkeH OyneT 3amyCTHTb IPOTPaMMy

a) has to start the program  b) will have to start the program c¢) should start the program

Kuaroun:
1. a 6. a 11.b
2. a 7. ¢ 12.b
3. a 8. b 13.a
4. ¢ 9. ¢ 14.b
5. ¢ 10. a

Ixajia oeHoK:

0-1 omIMO0K — 5 0aJII0B
2-3 omunoOku - 4 6ania
4-5 omuboK - 3 Oamna

6 u 6oiee omuboOK — 2 Oaymta

Tema 2.3 Pazgeant aucuumianabl OI'CD.03. UHocTpaHHbIH A3BIK B NPOdecCHOHAIBbHON
nesTeabHOCTH (3 Kypc 5-6 cemecTphbl)

KonTpoabnas padora Ne 3

Ha3znauenune: ®OC npenHazHadyeH IS OLIEHKH PE3yJIbTaTOB OCBOEHHUS YYeOHOM AMCHHUIIIHMHBI
MHOCTPAHHBIN S3BIK B MPO(ECCUOHATBHON AEATENbHOCTH ( aHTIIMHCKUN)

dopma NPoMeKYTOUHOI aTTecTannu: IMPPepeHInPOBAHHBIN 3a4ET.

3a4éT MpoBOAUTCS B BH/e KOHTPOJILHOMH paboThI

KosmnyecTBo BapuaHTOB 11 00y4aommxcs: 1

Bpemst BoimosnHennsi: 40 MUHYT.

3nanusi: OCHOBHBICE TEPMHUHBI MO TEXHUYECKOMY OOCTYKMBaHUIO aBTOMOOmiei. CioxHOe
npeioxkenne. Mapunutus. [Ipuuactue 1. l'epynnuit. CtpasaTenbHbIi 3aJ10T.

Ymenus: UreHue u nepeBoi TEKCTOB € MpodeccroHaIbHON HANPaBIEHHOCTBIO.
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3AJAHUA 1J1 OBYYAIOIIETOCA
3aiaHusi KOHTPOJILHOM PadoThI 1JIsi KOHTPOJISA YCBOCHHS JIEKCUKH U TPAMMATHKH

KontposbHasi padora npejacraBjieHa B BHJ€ HTOTOBOTO JIEKCHKO-TPAMMATHYECKOTO TecTa C
3alaHusIMHU, TPEOYIOMIMMH BBIOPATh TPABUIBHBIA BapUAHT W3 TPEUIOKCHHBIX M TIEPEBECTH
MIPEIOKEHUS HA PYCCKHH SI3BIK.

HNHCTpYKUMSA 0 BBINOJHEHHUIO:

BauMarenbHO npoyuTaiTe 3aJaHue.

3a KaX/Iblid TPABWIIBHBIN OTBET B 3TOM 3aJ]aHHH BbI TIoJy4daeTe 1 6asr.

MaxkcuMalibHOE KOJIHYeCTBO 0amioB: - 20.

MakcumanbHOE BpeMsl BBIIOIHEHUS 3a1aHus — 40 MUHYT.

Bbi0epuTe moaxXoAAIUil BAPDUAHT U 3aMOJHUTE MPOMYCKH.
Choose the proper words and fill in the blanks.

1. A structure of a vehicle provides a ...for all necessary vehicle systems.
a. location
b. number
c. requirement
d. purpose
2. A motor car includes engine, chassis, and ... .
a. suspension
b. body
c. diesel
d. clutch
3. Transmission embraces ...., gearbox, propeller shaft, etc.
a. frame
b. brakes
c. clutch
d. rear axle
4. ... systems are wheel steering and brake steering.
a. Main
b. Major
c. Sufficient
d. Steering
5. Drive lines include ....front and rear axles, etc.
a. frame
b. gearbox
c. clutch
d. space
6. Suspension involves..., shock absorbers, and linkage.
a. propeller shaft
b. springs
c. capacity
d. handling
7. For the RWD, .... the rear wheels act as the driving wheels.
a. space
b. linkage
c. spacing out
d. layout
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8. In the ... layout each unit is accessible.
a. RWD
b. FWD
c.4WD

9. Relatively light vehicle systems and components are located in a light-weight ... construction.

a. sufficient
b. unitary
c. usual
d. main
10. The frameless arrangement provides a .... Light construction to the motor car.
a. isolated
b. driving
c. front
d. stiff

Fill in the blanks with the proper grammar forms.
3ano/HUTe NPONMYCKHU MOAXOAsIIel rpaMMaTH4eckoi GopMoii.

1. The power of the engine ... through the transmission and drive lines.
a. 1s to be transmitted
b. are to be transmitted
c. 18 to transmit
d. to be transmitted

2. The main purpose of a motor car ... comfortable accommodation for occupants.

a. is to be provide
b. provided
c. provides
d.is to provide
3. Bulky equipment ... easily into the estate body car.
a. can load
b. can be loaded
c. can loaded
d. can be load
4. The hatchback design .... on a saloon body.
a. to be based
b. are based
c. is based
d. based
S. Cabriolet ... into an open car.
a. can change
b. can changed
c. can be change
d. can be changed
6. Aluminium bodies .... due to their lighter weight.
a. used
b. use
c. are being
d. are being used
7. Most mass-produced cars .... a pressed steel body.
a. have
b. is to have
c. has
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d. having
8. Coupe models ... as two-door models.

a. have designed
b. have
c. to be designed
d. are designed

9. This construction .... a box.
a. resemble
b. resembles
c. resembling
d. are to resemble

10. Electrical power ..... to operate the motor car electrical and electronic equipment.
a. needs
b. need
c. is needed
d. are needed

IHAKET NPEITIOJABATEJIA

Yc10BUS BBINIOJTHEHUS 3a/1aHUSA:

Ob6opynoBaHue: KOMIBIOTEP, TEKCT 3a/1aHus, JTUCT Oymaru, pydka.

JIuteparypa nJis a3kcnepra:

['opoBas O.B. Anrnuiickuii s3bIK. YueOHO-MeToqu4ecKoe mocodue ans oOydaromuxcs 3 Kypca
cnenuanbHocTH «TexHudyeckoe oOCTyKMBaHWE U PEMOHT jBurateneil. CUCTEM M arperaTos
aBToMoOmneit». I'oposast O. B. CKTuC, 2018 1, - 86 ctp.

3a KakJpli MPaBUIIbHBIN OTBET B 3TOM 3a7aHuu — 1 ai

MaxkcumanbHOoe KoauuecTBo 6amioB — 20.

MakcuManbHO€E BpeMsl BBINIOHEHUS 3a1aHus: - 40 MUHYT

Boi0epuTe moaXoASAIIUIiT BAPUAHT U 3aMOJHUTE MPOMYCKH.
Choose the proper words and fill in the blanks.

1. A structure of a vehicle provides a ...for all necessary vehicle systems.
a. location
b. number
c. requirement
d. purpose
2. A motor car includes engine, chassis, and ... .
a. suspension
b. body
c. diesel
d. clutch
3. Transmission embraces ...., gearbox, propeller shafft, etc.
a. frame
b. brakes
c. clutch
d. rear axle
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4. ... systems are wheel steering and brake steering.
a. Main
b. Major
c. Sufficient
d. Steering
5. Drive lines include ....front and rear axles, etc.
a. frame
b. gearbox
c. clutch
d. space
6. Suspension involves..., shock absorbers, and linkage.
a. propeller shaft
b. springs
c. capacity
d. handling
7. For the RWD, .... the rear wheels act as the driving wheels.
a. space
b. linkage
c. spacing out
d. layout
8. In the ... layout each unit is accessible.
a. RWD
b. FWD
c. 4WD

9. Relatively light vehicle systems and components are located in a light-weight ... construction.

a. sufficient
b. unitary
c. usual
d. main
10. The frameless arrangement provides a .... Light construction to the motor car.
a. isolated
b. driving
c. front
d. stiff

Fill in the blanks with the proper grammar forms.
3anoJiHUTe NPONYCKHU NMOAXOAsILIel TpaMMaTH4Yeckoil GopMoid.

1. The power of the engine ... through the transmission and drive lines.
a. is to be transmitted
b. are to be transmitted
c. 18 to transmit
d. to be transmitted

2. The main purpose of a motor car ... comfortable accommodation for occupants.

a. is to be provide
b. provided
c. provides
d.is to provide
3. Bulky equipment ... easily into the estate body car.
a. can load
b. can be loaded
c. can loaded
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d. can be load

4. The hatchback design .... on a saloon body.
a. to be based
b. are based
c. is based
d. based

5. Cabriolet ... into an open car.
a. can change
b. can changed
c. can be change
d. can be changed

6. Aluminium bodies .... due to their lighter weight.
a. used
b. use
c. are being
d. are being used

7. Most mass-produced cars .... a pressed steel body.
a. have
b. is to have
c. has
d. having

8. Coupe models ... as two-door models.

a. have designed
b. have
c. to be designed
d. are designed

9. This construction .... a box.
a. resemble
b. resembles
c. resembling
d. are to resemble

10. Electrical power ..... to operate the motor car electrical and electronic equipment.

a. needs

b. need

c. is needed
d. are needed

Karoun:
8. a
9. b
10.d

NoUnAs b=
AT o s oo

M S
Ao oae

=0 e

O oA o
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HIxaJjia oeHoK:

20 mpaBUIILHBIX OTBETOB — S5 0aJIOB
19-15 npaBunbHBIX 0TBETOB — 4 Oana
14-11 nmpaBWIBHBIX OTBETOB — 3 Oaiia
10 u MenbIne — 2 HGajuia

Tema 2.4 Pasaeabnl JHCHHMILUINHbBI OI'C3.03. HMHOCTPAHHBIN S3BIK B
MPO®ECCHUOHAJIBHOU AEATEJBHOCTHU (4 xypc 7-8 ceMecTpbI)

Kontpoabsnas padora Ne 4

Haznauenne: ®OC npeaHa3HayeH JUIsl OLEHKH pe3yJbTaTOB OCBOCHMS Y4€OHOW NUCLUIUIMHBI
MHOCTPaHHBIN A3bIK B IPO(ECCUOHATILHON NEATEIbHOCTH (QHITIMHCKUM).

®opmMa NPpOMe:KYTOYHOI aTTecTanmu: 1updepeHIUPOBaHHbIN 3a4ET

3a4ér npoBoaMTCS B BH/e KOHTPOJIbHON PabOThI, HUTOIOBOI'O JIEKCUKO-IPAMMAaTHYECKOTO TECTA.
KosmuecTBo BapnaHTOB /151 00y4arommxcs: 1

Bpems BoinosHenusi: 40 MUHYT

3nanusA: YcioBHOE HakjoHeHue. BompocurensHsle npemokenus. Cnoxnble cioBa. JIekcuka
110 TEME.

YMeHusi: yTeHUE U NEPEBO/I TEKCTOB C MPOo(hecCHOHANBbHOM HAaPaBIEHHOCTHIO.

SAJAHUA JIAA OBYYAIOIIET'OCA
3agaHusA KOHTPOJIbHON PadoThI VI KOHTPOJISI YCBOCHHSA JTEKCUKHU

KonTposbHnasi padora npeacraBjieHa B BHJAE UTOTOBOTO JIEKCUKO-TPAMMaTHUECKOTO TeCTa C
3a/laHusIMU, TpeOyIOIMMM BBIOpPAaTh NMPAaBUIIBHBIA BapUaHT U3 MPEUIOKEHHBIX M IEPEeBECTH
IIPEMIOKEHUS HA PYCCKUM SA3BIK.

HNHCTpYKUMSA MO0 BBINOJIHEHHIO:

BauMmarensHO npounTaiTe 3aqaHue.

3a Ka[blii TPABIIIbHBIN OTBET B 3TOM 3aJ]aHHH BHI Moay4aete 1 Gan.
MaxkcuMalibHOe KoTn4yecTBO 0amios — 20.

MakcumanbHOe BpeMsl BBINOJHEHU 3a1anus — 40 MUHYT.

Bbi0epuTe npaBUIbHBINA OTBET.
Circle the correct item.

1. Her....... as a dancer came to an end when she broke her leg.

a) profession; b)job; C) career; d) occupation

2. My father has been unable to find a............ for the past two years.
a) profession; b) job; C) career; d) occupation

3. You must write your name, age and.......... on the application forms.
a) profession; b) job; C) career; d) occupation

4. John is a doctor by............ and has his own practice in London.
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a) profession; b) job; C) career; d) occupation

5. My parents were a great................... to me when I lost my job.

a) confidence; b) mature; C) support; d) courage

6. The contacts I had, helped me............ when I was looking for a job.

a) get my foot at the door;  b) novice; c) face; d) socialize

7. Salespeople need to be........... to get people to buy their products.

a) persuasive; b) brave; c) creative; d) patient

8. Teachers need to be very............ as students sometimes take a long time to learn things.
a) intelligent; b) polite; c) patient; d) friendly

9. Surgeons must be very............. as they should not make mistakes in their work.
a) intelligent; b) accurate; ¢) fair; d) friendly

10. Judges should be........... and give all the evidence equal consideration.

a) persuasive; b) accurate; ¢) fair; d) intelligent

| PR work in places from which you can buy books.

a) librarians; b) booksellers; c¢) publisher; d) editor

12, .o, uses scientific knowledge to develop machines.

a) firefighter; b) mechanic; c) engineer; d)lifeguard

13. I was made........... when the company closed down.

a) fired; b) redundant; ¢) hired; d) trained

14. If you want............... for the job you should write to the company.

a) appoint; b) apply; c¢) employ; d) be on probation

15. Annis very.......... worker, I can always depend on her if I want something on time.
a) helpful; b) persistent; c) selfish; d) reliable

16. Seb is a(n)........... person, he always sees positive side of even the most difficult
situation.

a) selfish; b) generous; c¢) optimistic;  d) stubborn

17. Mary is very........... ; when I have a lot of work to do.

a) helpful; b) impatient; C) generous; d) stubborn
18.She............. for a job as a nanny in Madrid.

a) looks; b) is looking; ¢) to look; d) has been looking

19. He usually............ his office at 6.00 p.m.

a) leaves; b) is leaving; ¢) has left; d) leaved

20. Please bring a copy of your.......... when you come from your interview.

a) CV; b) application form; c) advertising;  d) section of newspaper

3amaHusi MOKHO BBITIOJNHSTH B JIF0OOOH MOCIeI0BaTeNbHOCTH, HE 3a0y/bTe yKa3aTh HOMEp
3aaHuUsl.
OO6opynoBaHue: TEKCT, TUCT, Oymara, KOMIOBIOTE.

ITAKET INPEITIOJJABATEJIA

Yci10BUS BHITIOJTHEHUSI 3a/1aHNUS:

O6opynoBaHue: KOMIIBIOTEpP, TEKCT 3a/1aHus, JIUCT OyMaru, pydka.
3a Kax/1plif PaBUIIBHBIN OTBET B 3TOM 3a/laHuK — 1 Oa.
MaxkcumanbHoe KonuuecTBo 6aiios — 20.

MakcumManbHOE BpeMs BbIONHEHNS — 40 MUHYT.
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Bbi0epuTe npaBHJIbLHBINH OTBET.
Circle the correct item.

1 Her....... as a dancer came to an end when she broke her leg.

a) profession; b)job; C) career; d) occupation

2. My father has been unable to find a............ for the past two years.

a) profession; b) job; C) career; d) occupation

3. You must write your name, age and.......... on the application forms.

a) profession; b) job; C) career; d) occupation

4. John is a doctor by............ and has his own practice in London.

a) profession; b) job; c) career; d) occupation

5. My parents were a great................... to me when I lost my job.

a) confidence; b) mature; c) support; d) courage

6. The contacts I had, helped me............ when I was looking for a job.

a) get my foot at the door;  b) novice; c) face; d) socialize

7. Salespeople need to be........... to get people to buy their products.

a) persuasive; b) brave; c) creative; d) patient

8. Teachers need to be very............ as students sometimes take a long time to learn things.

a) intelligent; b) polite; c) patient; d) friendly

9. Surgeons must be very............. as they should not make mistakes in their work.

a) intelligent; b) accurate; c) fair; d) friendly

10. Judges should be........... and give all the evidence equal consideration.

a) persuasive; b) accurate; ¢) fair; d) intelligent

| PR work in places from which you can buy books.

a) librarians; b) booksellers; c¢) publisher; d) editor

12, e, uses scientific knowledge to develop machines.

a) firefighter; b) mechanic; c) engineer; d)lifeguard

13. I was made........... when the company closed down.

a) fired; b) redundant; ¢) hired; d) trained

14. If you want............... for the job you should write to the company.

a) appoint; b) apply; c¢) employ; d) be on probation

15. Ann is very.......... worker, I can always depend on her if I want something on time.

a) helpful; b) persistent; ¢) selfish; d) reliable

16. Seb is a(n)........... person, he always sees positive side of even the most difficult

situation.

a) selfish; b) generous; c) optimistic;  d) stubborn

17. Mary is very........... ; when I have a lot of work to do.

a) helpful; b) impatient; C) generous; d) stubborn

18.She............. for a job as a nanny in Madrid.

a) looks; b) is looking; ¢) to look; d) has been looking

19. He usually............ his office at 6.00 p.m.

a) leaves; b) is leaving; ¢) has left; d) leaved

20. Please bring a copy of your.......... when you come from your interview.

a) CV; b) application form; c¢) advertising;  d) section of newspaper

Kawun:

1. ¢ 6. a 11.b 16. ¢
2. b 7. ¢ 12. ¢ 17. a
3..d 8. ¢ 13.a 18.b
4. a 9. b 14.b 19.a
5. ¢ 10. c 15.d 20. a
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[HIxajia oleHOK:

1-12 3amanuii BepHbIX — 0-2 Oanna
13-15 3aganuii BepHBIX — 3 Oayia
16-18 3amanuii BepHbix — 4 Oamia
19-20 3aganuii BEpHBIX — 5 OAJIIIOB

KonTpoubnas paGora Ne 6

Ha3znavenune: ®OC mnpenHa3HaueH s OLEHKU PE3yJIbTaTOB OCBOEHUS YYEOHOW AMCLUIIIMHBI
WHOCTPAHHBIN S3BIK B TPO(PECCHOHATILHON ACATENBHOCTH (AHTJIMHCKUI).

®opmMa NPOMEKYTOUHOI aTTecTanuu: 1uphepeHIUPOBaHHbIN 3a4ET

3a4éT NpoBOAUTCSH B BH/Ie KOHTPOJIbHOM pabOTHI.

KosnnyecTBo BapuanToB uis o0yyaromuxcs: 1

Bpems BoinosiHeHus: 60 MUHYT.

3uanus: Bunospemennsie popmsl raaronoB. Crnoxxusie cioBa. [Ipemioru. [Tpuyactus. Jlekcuka
10 TEME.

Ymenus: UreHue U nepeBoji TEKCTOB C PO(eCcCHOHANBHON HAPaBIECHHOCTBIO.

3AJJAHUA U1 OBYYAIOIIET'OCA

3agaHusl KOHTPOJIbHON PadoThI JJIs KOHTPOJISI YCBOEHHUS JIEKCUKH U TPAMMAaTHKH
KonTposbHasi padora npeacraBjieHa B BHJAE UTOIOBOIO JIEKCUKO-TPAMMaTHUECKOTO TeCTa C
3a/laHusIMU, TPEOYIOUIMMHU BBIOpPATh MpPaBWIbHBIM OTBET U3 NPEUIOKEHHBIX U IEPEBECTU
IIPEMIOKEHUS HA PYCCKUM SA3BIK.

HNHCTpYyKUMSA M0 BHINOJHEHHIO:
BruMmarensHO npounTaiiTe 3agaHue.
3a KaX[blii TPABIIIbHBIN OTBET B 3TOM 33JaHUH BHI Moy4aete 1 Gan.
KommuectBo TecToBhIX 3amanuii: 44 . Yacte 1 — 15 3amanuit

Yacts 2 — 10 3amanui

Yacts 3 — 8 3amanuid

Yacte 4 -11 3amanuid.
MakcumanbHOE BpeMsl BBIOJIHEHUS 3a1aHuil — 60 MUHYT.

Yactp 1. CocTaBUTH Napbl IKBUBAJEHTOB.
Choose the equivalents.

1. mpennpusarue a) investment
2. mIaTex b) debt

3. 4acTHOE IpPEeNIpUsITHE c) enterprise

4. TOBapHIIECTBO d) profit

5. Kopmnopauus e) tax

6. TOKymKa f) payment

7. Hamor g) responsibility
8. OTBETCTBEHHOCTh h) partnership
9. nmonr 1) stockholder
10. mpuOBLTL J) price

11. aknuonep k) proprietorship
12. kanmuTanoBIIOKEHHE 1) share

41




13. nena m) corporation
14. cymma n) purchase
15. akuus 0) amount

Yacrp 2. 3anummTe 1i1arojbl B GopMax npouieaiiero npocroro BpeMeHu u
2.
Put down the verbs in Past Simple and Participle II.

NpUYACTHUSA

1. tolose 6. toown
2. to get 7. toinvest
3. to obtain 8. to hold
4. to declaire 9. tomean
5. tosell 10. to buy

Yactr 3. Hammcarp yka3zaHHble Bbllle (OpPMBI B COOTBeTCTBYWOIIMX (opmax

CTpajaTeIbHOIO 32JI0TAa.
Put down the verbs into Passive Voice.

wick have issued
will mean

will get

loses

1. are investing
2. was selling
3. had obtained
4. bought

© N

Yactb 4. JlonoJHUTE NMPeII0KEHUS.
Complete the sentences.

1. If you want to...... money go to the bank.

a) get; b) spend; C) test
2.He....... a car last month.

a) will buy; b) bought; c) get

3. The shareholders don’t know what risks they are....... .
a) involves; b) had involved; c¢) involved
4. There is no hope of getting the........ .

a) loss; b) profit; ¢) accounting
5. At the meeting they......... for the new director.
a) involve; b) vote; ¢) had

6. Any company always ......... a lawyer.

a) need; b) may; c) to be
7.You............ pay taxes last month.

a) can; b) had to; c) will give
8. The corporation........ act like a person.

a) may; b) were to; c) are to

9. They........... to combine their resources.

a) have; b) has; c) will

10. L.......... obtain loan from your company.

a) could; b) might; ¢) am

11. They....... sell assets to pay debts.

a) must; b) play; ¢) could

3amaHusi MOKHO BBIMONHSTH B JIFOOOH MOCIEIOBATENILHOCTH, HE 3a0yAbTe yKazaTb HOMEP

3aJaHusl.
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OOGopynoBaHHe: TEKCT, JIUCT, OyMara, HOKHHIIBI.

Jluteparypa U1t 00yJaIOUIMXCs: aHTJIO-PYCCKUE U PYCCKO-aHTIIMICKHE CIOBapH.

ITAKET ITPEIIOJABATEJIA

YciaoBus BHINOJTHEHUS 3aJaHuA:

Ob6opynoBaHue: KOMIBIOTEP, TEKCT 3alaHusL, TUCT Oymaru, pydka.
KonnuectBo TecToBEIX 3amanuii: 44 — Yacte 1 — 15 3amanuit

Yacte 2 — 10 3amauuii
Yactb 3 - 8 3aganuii
Yacte 4 — 11 3amanuit

MakcumaiibHOE BpeMs BBITIOJIHEHUA 3a7aHust — 60 MUHYT

Yactp 1. CocTaBuTh mapbl 3dKBUBAJICHTOB.

Choose the equivalents.

16. npennpusitue

17. marex

18. yacTHOE npeanpusITHe
19. ToBapuILIECTBO

20. kopriopanus

21. nokynka

22. Hanor

23. OTBETCTBEHHOCTh

24. nonr

a) investment
b) debt

c) enterprise
d) profit

e) tax

f) payment

g) responsibility
h) partnership
1) stockholder

25. nmpuOBLTH J) price

26. akMOHEp k) proprietorship

27. KanuTaJIOBIOKCHHE 1) share

28. ena m) corporation

29. cymma n) purchase

30. akuus 0) amount
Yactp 2. 3anumure riaroJibl B popMax npoureaniero NpocToro BpeMeHd 1 NpUYACTHS
2,

Put down the verbs in Past Simple and Participle II.

11. to lose 16. to own

12. to get 17. to invest

13. to obtain 18. to hold

14. to declaire 19. to mean

15. to sell 20. to buy
Yacte 3. Hanucarp ykasaHHble Bbllie ¢GopMbl B COOTBETCTBYHOIIMX (opMax

CTpaaaTeJbHOro 3ajaora.

Put down the verbs into Passive Voice.

9. are investing
10. was selling
11. had obtained

13. wick have issued
14. will mean
15. will get

43




\ 12. bought \ 16. loses

Yactb 4. JlonoJHUTE NPeII0KEHU.
Complete the sentences.

1 If you want to...... money go to the bank.

a) get; b) spend; C) test

2.He....... a car last month.

a) will buy; b) bought; c) get

3. The shareholders don’t know what risks they are....... .
a) involves; b) had involved;  c¢) involved

4. There is no hope of getting the........ .

a) loss; b) profit; ¢) accounting
5. At the meeting they......... for the new director.
a) involve; b) vote; ¢) had

6. Any company always ......... a lawyer.

a) need; b) may; c)to be
7.You............ pay taxes last month.

a) can; b) had to; c) will give
8. The corporation........ act like a person.

a) may; b) were to; c) are to

9. They........... to combine their resources.

a) have; b) has; c) will
10. I........... obtain loan from your company.

a) could; b) might; ¢) am
11. They....... sell assets to pay debts.

a) must; b) play; ¢) could

[HIxajga oeHoK

42-44 npaBUIBHBIX OTBETOB — 5 0aJIOB
35-41 npaBuiIbHBIX OTBETOB — 4 Oana
20-34 mpaBUIBHBIX OTBETOB — 3 Oasia
19 u Mens1e — 2 Hauia

Kaouun:
1
l.c,2.f,3k, 4.h, 5m, 6.n, 7.e, 8.g,9.b, 10.d, 11.1, 12.a, 13.j, 14.0, 15.1.
2.
1.1ost, lost 4. declared, declared 7. invested, invested
2. got, got 5. sold, sold 8.held, held
3. obtained, obtained 6. owned, owned 9.meant, meant
10. bought, bought
3.
1. are being invested 5. will have been issued
2. was being sold 6. will be meant
3. had been obtained 7. will be got
4. was (were) bought 8. is lost
4.
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l.a,2.b,3.c,4.b,5.b, 6.a, 7.b, 8.a,9.a, 10.a, 11.a.
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Jluteparypa 11 NOATOTOBKH K TeKYILIEeH U MPOMEKYTOYHOM aTTeCTAlNH

AdanacreBa O.B. Anrnuiickmii s3bIK : 11 kiacc: 6a3oBbiii ypoBeHb / O.B.AdanacbeBa,
N.B.Muxeea, K.M.bapanosa. — 8-¢ u3a., crepeorun. — M.: [Ipoceemenue, 2021. — 199, [1} c.:
ui. — (Rainbow English).
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